

COMENTANDO

Una vez más aparecen densos nubarrones anunciadores de tormenta por el lado de África. El mil veces maldito nombre de Marruecos vuelve a ser pronunciado presagando dolores y cuantos conocen en sus intimidades la política internacional no ocultan sus inquietudes.

Todo lo malo que está sucediendo en España es debido a Marruecos. El déficit ya irremediable de nuestro Presupuesto se consolidó por los gastos realizados en el Imperio y a Marruecos fué debido el recrudecimiento de la cuestión social, pues sin Marruecos no habríamos padecido la «semana sangrienta». Ferrer no hubiese sido convertido en símbolo y acaso Maura habría podido gobernar unos cuantos años con aplauso del país. ¡Qué distintos habrían sido el pasado, el presente y el porvenir de España sin habernos metido en la aventura de Marruecos! Tal vez Maura, al ver la realidad, la dolorosa realidad, esté muy arrepentido de haberse dejado engañar por quienes le hicieron creer que la empresa se reduciría a una operación de policía internacional para la cual sobraba con una División y con unos cuantos millones. ¡Unos millones y una División! Esa era la frase estereotipada en los labios de los gobernantes en vísperas de la jornada del Barranco del Lobo; pero la División se convirtió en formidable Ejército de ocupación y los pocos millones en suma cuantiosa, bastante para haber hecho la felicidad de España. Entonces, disentió del coro general, y mi voz modesta se alzó para decir que Marruecos sería la ruina de España y que aquello no valía «ni un hombre, ni una peseta». Acerté en cuanto escribí y el tiempo se ha encargado de demostrar la razón de mis palabras, de aquellas palabras que me llevaron a la cárcel sin haber cometido más delito que decir la verdad, avisando con cierta visión de la realidad y del porvenir los peligros de la aventura.

¡Aun no hemos llegado al final del Calvario africano! ¡Aun estamos muy al principio de ese Vía Crucis! Nuestros gobernantes se han empeñado siempre en vivir en el limbo, de espaldas a las realidades de la vida, sin querer darse cuenta de cuanto sucede a diario en el Mundo y de la situación verdadera de España. Las lecciones del pasado no han servido para nada y aun nos empeñamos en vivir dominados por la fantasía, como si el resto del Mundo estuviese tan lejos que fuese imposible verlo y estudiarlo. Lo mismo que en los días en que Weyler con una División desembarcaba en La Florida iba a adueñarse de los Estados Unidos sin parar hasta la capital, aun sueñan hoy algunos con gallardos actos de rebeldía internacional, no siendo raro oír hablar de desembarcos y de tomas de posesión, como si las realidades de la vida no nos enseñasen con sus lecciones, que ciertas cosas sólo están bien en imaginaciones de quienes como Don Quijote son capaces de arremeter contra molinos de viento, si en la mollera se les mete, con tal de satisfacer su capricho. Desde hace tiempo y para desgracia de España nota un deplorable recrudecimiento en la acometividad de ciertas gentes y... ¡cosa rara! esas gentes son las mismas que durante la guerra se distinguieron por su rabiosa francofobia. ¡No pudieron

darse el gusto de ver a los alemanes en París y acaso sueñen con ver a los españoles en pugna con los franceses!

Tal se van poniendo las cosas que va a ser preciso realizar una enérgica campaña para llevar al convencimiento de los españoles que Marruecos no vale «ni un hombre ni una peseta» impidiendo que acabemos de recorrer el Vía Crucis y al Gólgota nos suban. Cuando sepan los lectores que continuamos llevando a Marruecos hasta la leña para cocer los ranchos y que de allí no hemos sacado otra cosa que unas cuantas toneladas de hierro, con daño de los minerales de Almería y Granada, comprenderán toda la magnitud del error cometido al emprender la descabellada aventura.

Es cierto que el decoro patrio impide abandonar aquello; pero también es cierto que la conveniencia demanda no lanzarse en nuevas aventuras. ¿Para qué? ¿Para aumentar el número ya abrumador de las posiciones en donde dominamos por la fuerza el suelo que pisamos y en donde no se puede realizar ninguna labor industrial ni agrícola como no sea bajo la protección del Ejército? Meternos en nuevas aventuras y más aun arriesgarnos en complicaciones de orden internacional sería la más inconcebible de las demencias. Equivaldría a reproducir la fábula de la serpiente y la lima. ¡Pobres de nosotros!

Ya sé yo que no faltarán, ahora como antes, quienes me ataquen sin piedad y pidan mi cabeza, acusándome incluso de traidor a mi patria, por decir que Marruecos no vale «ni un hombre, ni una peseta» y que debemos renunciar a toda nueva aventura; pero no importa. Frente a esas voces, interesadas en que continuemos gastando allí ríos de oro y de sangre, está la opinión del resto de España, y esa, piensa como yo: que Marruecos es la ruina de la nación.

¡Que Dios ilumine a nuestros gobernantes y los tenga en su santa mano!

JUAN DE ARAGON

Sindicalista muerto

Cádiz. — El conocido obrero Agustín Gutiérrez, alias «Pantalón», que había sido sindicalista, presidente de la Sociedad de trabajadores del puerto y de la Sociedad de carreos, y que pertenecía ahora a la Asociación patronal, se presentó hoy a Manuel Barrios Camas, diciéndole que fijara el número de bofetadas que quería recibir.

Se entabló una cuestión de palabra, interviniendo otro trabajador llamado Juan Moreno Marín.

Entre los tres promovieron una reyerta, resultando Juan Moreno con una herida de ocho centímetros en la cara, y «Pantalón» con una herida penetrante en la región cervical izquierda, a consecuencia de la cual falleció a los pocos momentos de entrar en el hospital.

Manuel Barrios fué detenido a poco de cometer el crimen, ocupándose una navaja ensangrentada.

Barrios era socio del Centro sindicalista cuando Agustín Gutiérrez era presidente, y se hallaba ahora condenado a no trabajar, llevando parado muchos meses.

Al entrar preso en la Comisaría Manuel Barrios, autor de la muerte de Agustín Gutiérrez, sufrió un desvanecimiento, teniendo que ser trasladado al Hospital, en donde se advirtió que también estaba herido de gravedad en la región infraescapular, pasando inmediatamente a la enfermería.

la con frenesí y llevándola ante la señora de Keroual, que estaba tan conmovida como ella, y balbució:

—El día que necesitéis que muera por vos, señora condesa, por vos o por vuestra hija, ese día, sobre la vida de mi hija, os juro que me hallaréis dispuesta a ello.

—Acepto vuestra promesa—repuso la señora de Keroual, cuyo hermoso y dulce rostro estaba, como el de Pedrina, inundado de lágrimas—. El juramento que acabáis de hacer estoy segura de que le cumpliréis, y contaré con él el día en que Berta necesite de vos.

XI

Preparativos.

Algunas semanas habían transcurrido desde la conversación que acabamos de referir a nuestros lectores.

Las intenciones de la condesa habían empezado a ejecutarse.

Pedrina, presentada a los criados como investida de la entera confianza y de los plenos poderes de la señora de Keroual, ejercía en el castillo de Rochetaille el cargo de ama de gobierno.

Apresurémonos a decir que los criados se habían rebelado al principio, «in petto», contra la autoridad dada sobre ellos a una persona a la que no consideraban ni aun como su igual, y habían resuelto oponer a esa autoridad una muda y burlona resistencia; pero Pedrina, sin dejar de emprender la reforma de los abusos que la condesa le había señalado, dió pruebas de

CARTAS DE PARIS

Dos exclamaciones del Rey

Su Majestad Don Alfonso XIII habla el francés de una manera impecable, sin acento español, sin construcciones viciosas y con una soltura admirable. Lo que caracteriza el francés del Rey de España es precisamente la soltura, la naturalidad, el gracejo. Se diría que Alfonso XIII ha frecuentado los «cabarets» de Montmartre y que uno de sus teatros predilectos es el del «Palais Royal», cuyo origen cardenalicio y principesco da un modo de «regium exequatur» al «esprit» parisien... aunque sea el de «La dame de chez Maxim's».

Lo cierto es que Don Alfonso, en París, puede dialogar con un académico lo mismo que con un «chansonnier». No hay matiz del idioma de Racine y de Pierre Veber que se le escape, ni licencia que no sepa emplear a tiempo. Su vocabulario es, conjuntamente, el de los salones y el del Boulevard. En una palabra, S. M. Alfonso XIII es un parisien perfecto. De otra parte, su juventud le inclina más bien a las locuciones risueñas y a las frases espirituales que a los conceptos graves y los párrafos elocuentes.

Ayer, en Versalles, en compañía del príncipe heredero del Japón, Don Alfonso inauguraba ocho salas «inéditas» del magnífico castillo de su trasabuelo Luis XIV. Tapices, bronceos, maderas esculpidas del «gran siglo», cuanto los Amigos de Versalles habían reunido en esas ocho salas, sugería un comentario justo o una observación discreta al Rey, que en materia suntuaria es voto de calidad. Pero el «clou» de la fiesta no estaba tanto en el paramento de las ocho salas, como en una conferencia o «causerie» del marqués Robert de Flers, el Benjamin de la Academia—el autor de «Miguette et sa mère» y de cincuenta comedias más de gran éxito—, que debía celebrarse en la Galería de los Espejos, y teniendo por mesa el conferenciante la misma en que se firmó el Tratado de Paz.

Habló Robert de Flers. El tema de su charla era el «esprit», el ingenio, la gracia de la conversación en los siglos XVII y XVIII. Y parece que Robert de Flers demoró tanta sal y tuvo tanta chispa, que el Rey de España no se cansaba de sonreír, de reír y de aplaudir al académico que un día («L'habit vert») se burló de la Academia, noblemente, y otro día, «avec le sourire», escribió «Le Roi». Hubo, en fin, un momento, en que Robert de Flers—que en lo de leer y «mimar» bien sus escritos se parece a otro académico y a otro dramaturgo, pero de España: a Serafín Álvarez Quintero—estuvo tan donoso, tan hilarante, tan... irresistible, que S. M. Don Alfonso XIII, inclinándose al oído de una dama que tenía al lado y que era la Presidenta de la República, exclamó:

—«Épatant! Il est épatant!»

Este «épatant» del Rey de España dícese que le ha gustado más al marqués de Flers que la respuesta a su discurso académico por monsieur Doumie. Se comprende. El crítico de la «Revue des Deux Mondes» no hubiese osado emplear, «bajo la cúpula» la palabra «épatant». Y a los años de monsieur Doumie no se tiene el

entusiasmo ni la cordialidad del joven Rey de España.

A mí, este «épatant», que pasará a la historia, me recuerda otra palabra, menos protocolar aún, pero no menos expresiva, del vocabulario francés de Don Alfonso. En octubre de 1919, S. M. visitó los campos de batalla de Verdún. El mariscal Pétain era su mentor. El instante más hondo de aquella visita, el que persistirá siempre en mi memoria, es aquel en que Pétain le explica a nuestro Soberano la pugna gigantesca desde lo alto del fuerte de Douaumont. Delgado y pálido, el Rey sigue el brazo y la mano del mariscal, que van marcando sobre la tierra yerma, calcinada y removida de las dos orillas del Mosa, como sobre un mapa en relieve, las fases de la batalla incomparable. Pétain habla objetivamente, sin pasión, en gran estrategia, estudiando la batalla con precisión científica. El rostro del mariscal parece de mármol, sin la luz de sus profundos ojos grises. Don Alfonso está emocionado y subyugado. Y cuando el mariscal alude a una de las horas críticas de la lucha, a uno de los instantes en que parece estéril el esfuerzo francés, Don Alfonso, como si viviese la tragedia, exclama:

—«Oh! C'est embêtant!»

Este «embêtant», nada académico, pero profundamente espontáneo y cordial, hizo sonreír y conmovió a Francia en 1919. En 1921 Don Alfonso XIII, con otra exclamación, sugiere en Francia otras sonrisas y otros aplausos y los parisenses, a su vez, al referirse al Rey de España, emplean el adjetivo que éste acaba de consagrar...

ALBERTO INSUA

ES INCOMPRESIBLE

LAS DETENCIONES GUBERNATIVAS

No hemos podido comprender nunca que sean las detenciones gubernativas medicina para curar las dolencias sociales. Comprendemos que sea aplicado el máximo de penalidad a quienes delincan; pero no nos explicamos que sea castigado nadie por sospechas de que pueda llegar a delinquir. Además, no hay ninguna disposición legal que permita detener a los ciudadanos por tiempo ilimitado.

Cuando la autoridad sospecha que un individuo va a delinquir debe vigilarlo día y noche para impedir la comisión del delito; pero sin existir delito es incomprendible la detención, como no sea en momentos de duda y como trámite previo para el procesamiento.

No pedimos lenidad, ni siquiera benignidad. Nos limitamos a pedir respeto a las leyes para que cese el espectáculo de tener detenidos gubernativamente durante semanas y meses a individuos sospechosos de revolucionarios. En vez de servir esos procedimientos de medicina, son productores de fiebre social excitando las pasiones y concitando el odio. Cada preso gubernativo es un futuro agitador y nada hay tan peligroso como dar argumentos a los agitadores. Una vigilancia bien organizada vale mucho más que una detención gubernativa arbitraria, y ése es el sistema que debe ser entronizado, terminando de una vez con el ahora empleado.—C. de E.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelvan los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

UN CUENTO

Un favor agradecido

Se hablaba de la ingratitud y de la ineficacia de los beneficios, cuando el príncipe Bourguigne comenzó a hablar de esta manera:

—Por lo que a mí toca, la ingratitud no es una palabra vana, y un beneficio puede encontrar muchas ocasiones para no caer en el vacío.

En 1901, siguiendo los preceptos tolstoianos, resolví dedicarme a un trabajo manual, y para ello entré a trabajar en una relojería, en la que hice rápidos progresos.

Al cabo de dos años era un buen obrero, y ganaba un jornal decoroso. Se me quería en el taller porque de cuando en cuando pagaba de buen grado una botella o un almuerzo a mis compañeros. Uno de ellos me testimonió desde el primer momento su particular simpatía. Era un gran muchacho con tipo sarraceno, como se encuentran frecuentemente en el Franco Condado. Era taciturno, activo, consciente y muy hábil. Sus compañeros no le miraban con afecto.

En realidad, tenía un carácter indescifrable. No se podía decir de él que fuese mal amigo ni mal compañero. Conmigo tenía muchas atenciones y me daba consejos muy sensatos. En suma: le cobré afecto, y al fin tuve ocasión de hacerle un favor.

Gambault—éste era el nombre con que estaba inscripto en la Alcaldía de Besançon—vislumbraba el día en que se convertiría en patrón, y con ese fin economizaba en firme. La ocasión se presentó pronto. Lastuile, un relojero muy viejo, quería traspasar su fábrica, que tenía una gran parroquia. Quería por ella 50.000 francos en dinero y una pensión vitalicia de 5.000 francos al año. Gambault no tenía más que nueve mil y pico, reunidos penosamente. La fábrica Lastuile le venía como anillo al dedo, pues no se hacía en ella más que relojería de precisión. Tenía fiebre... No pudo menos de hablarme del negocio:

—Lo que siento es que va a caer en manos de un obrero que no sepa el oficio. ¡Un negocio tan bonito... y tan de mi gusto!

Le escuché con simpatía. El negocio me pareció interesante... Además, nada me era tan fácil como hacerle un favor a aquel pobre muchacho. Así es que le dije:

—Cuenta conmigo.

Sus negros ojos se dilataron de sorpresa y emoción.

—Conozco a un amigo—continuó—que te adelantará el dinero necesario... Se lo devolverás poco a poco... por anualidades... cinco mil o seis mil francos al año... y los intereses.

—Desde luego—dijo con entusiasmo—. Estoy seguro de dar impulso al negocio.

—Preséntate el jueves en casa de Dieulafond, donde encontrará el dinero y un contrato.

—Entre nosotros—afirmó conmovido—; esta es la vida o la muerte para mí... Me dejaría cortar los dos brazos por tí...

—Ten la seguridad de que jamás te pediré esa amputación.

Me estrechó la mano con efusión.

Dos días después encontré en casa de Dieulafond el dinero y un contrato. Yo había encontrado un testafiero, y además contaba con Dieulafond, incapaz de revelar un secreto profesional.

Algún tiempo después de ocurrir esto abandoné Francia y regresé a mi país, donde fundé varias relojerías sin un fin utilitario, lo que no impidió que obtuviese grandes beneficios. Después transcurrió el tiempo. Aun me dediqué a trabajos manuales; pero solamente por intervalos, y me sentía feliz, porque he recibido del Cielo un buen carácter, cuando estalló la guerra, seguida de la revolución y del bolchevismo.

monta. Los servicios de Justina Landry no tenían nada de extraordinario y me será fácil reemplazarla.

—¿La señora condesa querría concederme un favor?

—Seguramente. ¿Qué deseáis, Pedrina?

—Que la señora condesa no tome doncella y me autorice a ejercer el cargo de Justina Landry.

La señora de Keroual hizo un gesto de sorpresa.

—¡Cómo!—exclamó—. ¿Vos queréis...?

—Nada me sería tan grato.

—Pensadlo bien; el cargo de doncella sujeta mucho.

—Tanto mejor, porque me procurará la ocasión de estar más a menudo junto a la señora condesa.

—Piense también que no tengo a nadie a quien confiar, en lugar vuestro, la vigilancia de la casa.

—Si la señora condesa lo consiente, conservaré esta vigilancia, siendo a un mismo tiempo camarera y ama de gobierno.

Habiendo quitado Pedrina de ese modo todos los obstáculos, la señora Keroual no tuvo más que tomar un partido, el de aceptar, y eso es lo que hizo.

Respecto a Juan Rosier, en cuanto estuvo enteramente curado y el doctor Perrin le declaró que podía emprender largas caminatas sin peligro para su pierna, vistióse con grandes transportes de alegría el pantalón de pana, los gruesos zapatos, las largas polainas de cuero y la chaqueta

de paño verde, con botones dorados, y cumplió, con un celo y una asiduidad dignos de los mayores elogios, las funciones de «guardamonte jurado» de la condesa de Keroual.

El buen hombre se sentía tan dichoso, que había renunciado por completo y casi sin trabajo a la bebida.

Aunque el vino y el aguardiente estuviesen, por decirlo así, a discreción, no se había emborrachado ni una sola vez desde su llegada al castillo de Rochetaille.

Desde el amanecer hasta la noche recorría los bosques, no dejando nunca de traer de sus largas caminatas alguna liebre o dos o tres perdices.

A menudo hasta se levantaba a media noche para hacer una ronda suplementaria en el parque. Tenía, en fin, el fanatismo de las obligaciones de su cargo.

La confianza y el afecto que le inspiraba Pedrina iba cada día en aumento en el corazón de la condesa Keroual.

Berta y Georgina se hacían cada vez más inseparables.

Dos o tres meses transcurrieron en profunda calma; la dicha parecía reinar en el castillo de Rochetaille y nada anunciaba que aquel puro y radiante cielo iba pronto a cubrirse de sombrías nubes.

Una mañana el carterero rural, que no dejaba nunca de pasar de nueve a diez, trajo muchas cartas para la señora condesa de Keroual. Una de ellas venía de París. Un ancho sello de lacre con escudo de armas cerraba su grueso sobre.

Pedrina estaba en el cuarto de la condesa cuando le entregaron las cartas.

(22) Folletón de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

FOR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

y ahora no nos queda sino ocuparnos de Georgina. Esa querida niña seguirá siendo de la compañía y amiga de mi hija. Dentro de tres o cuatro años tomaré una institutriz, que bajo mi vigilancia las educará a las dos lo mismo, y cuando Berta se case dará una dote a Georgina y le buscaré un buen marido.

Pedrina hubiera querido responder; pero no halló palabras porque la emoción le ahogaba. Gruesas lágrimas corrían por sus mejillas. De repente se puso de pie, dirigiéndose con paso rápido hacia las dos niñas, que continuaban jugando sin fijarse en la importancia de las palabras que se cruzaban a su lado y de las resoluciones que se tomaban para su porvenir. Cogió la joven a Georgina, la levantó estrechándola contra su corazón, besando-

No encontrarán ustedes sorprendentes que me haya visto arruinado completamente, condenado a muerte y desgraciado. No tuve más remedio que huir, disfrazado de mujik y llevando dinero escasísimo.

De Europa me gustaba Francia solamente. Por eso vine a ella, aunque al llegar a los Alpes Marítimos mis bolsillos estaban casi vacíos.

En Niza tuve una noticia que llenó mi pecho de esperanzas: Gambault, el gran Gambault, que durante la guerra había hecho una fortuna considerable, se hallaba en Montecarlo. Con los últimos francos que me quedaban tomé un billete del ferrocarril y me dirigí al paraíso de la ruleta y del bacará.

Gambault no estaba en el hotel. Pensé encontrarle en el tapete verde. A pesar de mi traje, bastante usado, me permitieron la entrada. A los dos minutos vi a mi hombre.

Amontonaba con indiferencia algunas fichas y billetes de Banco cuando me acordé a él. No me reconoció; pero al recordarle los felices días del Franco Condado, sonrió agradablemente.

Le expuse en seguida mi situación.

—Pues precisamente es la plaza que he cubierto hace poco: un técnico. ¡Si me lo hubieras dicho antes!

Se puso un poco triste. ¡Estaba ya tan lejos la fecha del beneficio recibido! En quince años había devuelto la suma prestada.

—En fin—concluyó—, ya veremos. Por ahora todos los puestos están ocupados. Además, los negocios no son grandes. Pero no me olvide y te lo demuestro...

Y me dió un billete de cincuenta francos, que estuve a punto de rechazar. Una mirada a las mesas de juego me hizo cambiar de parecer.

—¡Gracias!—dije cogiendo el billete. Y me fui a una mesa de ruleta.

Hay días milagrosos. Jugué durante dos horas con suerte muy variada. Lo mismo tenía tres mil francos, que me quedaba sólo con diez luises. Después la suerte se detuvo en mí. Cuando llegué a ganar veinte mil francos me despedí de la ruleta con estas palabras:

—Excelente amiga, Dios quiera que no volvamos a ver.

Me marché. Aquellos veinte mil francos fueron muy afortunados. Hice con ellos honrados negocios muy productivos, tanto, que ya conocéis todos mi fortuna.

Veán ustedes, pues, señores, cómo la gratitud no es una palabra vana, y que muchas veces ocurre que un beneficio no se pierde, no cae en el vacío.

J. H. ROSNY

Captura de un bandido

Granada.—En el cortijo Arroyo Florido, del distrito de Loja, se presentaron varios hombres armados, con intención de comer.

Después de efectuado el consumo se marcharon; pero el cortijero, que sospechó de ellos, les denunció al guarda jurado Hermenegildo Casares, el cual reclutó a varios campesinos, que salieron en persecución de los desconocidos.

Cuando les alcanzaron sostuvieron un tiroteo hasta que lograron capturar a un sujeto, que dijo llamarse Luis Arjona.

Después de detenido continuaron en persecución de los restantes, no logrando darles alcance.

Arjona declaró que proyectaba asaltar el cortijo de la Narjada, donde esperaban dar un buen golpe.

La Guardia Civil persigue a los fugitivos.

Para un monumento

Ballén.—Comunica el alcalde de Zaragoza que aquella Corporación municipal se ha suscrita con 1.500 pesetas a la recaudación con destino al monumento de Ballén.

Quedó elegido el terreno en que éste se elevará, y el próximo 19 de julio, 113 aniversario de la memorable batalla, se colocará la primera piedra.

La Comisión ejecutiva ha suplicado a la Prensa que excite el patriotismo de las personas y entidades a quienes ha requerido para que, antes de dicha fecha, participen las cantidades con que se suscriben.

Los Infantes

Sevilla.—Próximamente marcharán a Valladolid los Infantes D. Carlos y doña Luisa, para asistir en la Academia de Caballería a la entrega de los reales despachos a los alféreces de la última promoción, entre los cuales se halla el hijo de Sus Altezas, el cual probablemente vendrá destinado a Sevilla.

CASTILLA LA VIEJA

Presidente honorario

Santander.—La Federación de estudiantes católicos ha celebrado junta general, en la que se acordó nombrar presidente honorario al Príncipe de Asturias.

Comisión mixta

Santander.—La Comisión mixta nombrada por el Ayuntamiento para resolver los conflictos sociales, someterá a patronos y obreros una fórmula, que consiste en que los primeros indemnizen a los segundos con una semana de jornal y los obreros trabajen durante quince días dos horas más, extraordinarias, con abono de las mismas.

Huelga agrícola

Valladolid.—Los obreros agrícolas de Palacios de Campos, Castrejón, Medina del Campo y San Cebrián de Mazote se han declarado en huelga.

Los alcaldes han pedido el envío de Guardia Civil para la garantía del orden público.

GALICIA

Destrozado por el tren

Vigo.—Al llegar el tren correo a la estación de Redondela atropelló a la niña de tres años María García, que estaba jugando en la vía, quedando horriblemente destrozada.

MURCIA

Se confiesa autor

Murcia.—La Policía ha detenido a un mozo de estación, llamado Antonio Egea, el cual se declaró autor del robo de 9.000 pesetas que fueron sustraídas de la caja de caudales del correo Madrid-Cartagena.

VALENCIA

Delegado preso

Valencia.—La Policía ha detenido al sindicalista Francisco Martínez, delegado del Sindicato de productos químicos.

En su domicilio se le encontraron 2.100 sellos de cotización del referido Sindicato y 4.000 del de aceites.

Libertades

Valencia.—Han sido puestos en libertad los dos patronos que solicitaron del gobernador la libertad del obrero Grifols, tachado de sindicalista.

VASCONGADAS

Entrega de una bandera

Bilbao.—En Portugalete se verificará la entrega de una bandera, que S. M. la Reina regaló el año pasado a los pescadores de Ciérvana, que ganaron las regatas de traineras.

Obrero herido

Bilbao.—Al atardecer, un grupo de desconocidos agredió en el barrio de la Peña al obrero José Luis Pueyo.

Varios transeúntes le llevaron a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron heridas de importancia.

Declaró que no conocía a sus agresores.

El terrorismo en Cataluña

Barcelona.—En el domicilio de un individuo apellidado Ferrer ha sido descubierto un depósito de bombas de mano; se han practicado trece detenciones relacionadas con dicho servicio policíaco; los agentes encargados del mismo se incautaron también de varias cartas dirigidas a Pedro Vandellós desde Guadalajara y otras poblaciones, y otros documentos, a los que se concede gran interés.

Sobre este asunto se guarda la más absoluta reserva.

LINEA INTERCEPTADA

Barcelona.—A causa de un desprendimiento de tierras cerca de Sariñena ha quedado interceptada la línea férrea.

Quedó detenido el tren militar que conduca a los licenciados de la sexta, séptima y octava regiones.

El asesinato del Sr. Dato

Barcelona.—El juez decano de Barcelona ha recibido un exhorto telegráfico del especial de Madrid que instruye el sumario por asesinato del Sr. Dato, ordenándole que se embarguen los bienes que pueda tener la procesada Mercedes Lluch.

Un exhorto

Barcelona.—El juez decano de Barcelona ha recibido un exhorto telegráfico del especial de Madrid que instruye el sumario por asesinato del Sr. Dato, ordenándole que se embarguen los bienes que pueda tener la procesada Mercedes Lluch.

El cadáver no ha sido encontrado todavía.

Abogado

Sevilla.—Cuando estaba bañándose en el río Genil el vecino de Herrera Francisco Oлива, fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

El cadáver no ha sido encontrado todavía.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

Los problemas de la paz

Comentando un discurso

París.—Le Temps, comentando el discurso pronunciado en el Reichstag por el señor Rosen, refiriéndose a las sanciones, declara que las manifestaciones del ministro de Negocios Extranjeros alemán no le parecen completas en la medida que el asunto lo reclama.

Alemania no contribuirá a facilitar la supresión de las sanciones si trata de poner frente a frente a Inglaterra y Francia, pues ese juego ha fracasado ya hace mucho tiempo, como lo habrán demostrado al Sr. Rosen las experiencias pasadas.

Le Temps da cuenta más detallada de las conversaciones que sostuvo el Presidente del Consejo francés con el Sr. Mayer, cuyo relato hizo el Sr. Rosen de manera incompleta. Briand recordó que las sanciones fueron establecidas con objeto de conseguir tres resultados:

Primero. Reglamentación de las reparaciones.—Francia había reconocido la buena voluntad con que obraba el Gabinete Wirth y no imaginaba mantener las sanciones hasta la ejecución de todos los compromisos por parte de Alemania.

Segundo. Desarme.—La operación no está terminada aún, y solamente depende de Alemania que todo quede hecho dentro de un breve plazo.

Tercero. Que se juzgarán los culpables de la guerra.—A realizarlo se ha comenzado ya, y Francia espera los resultados.

El Sr. Briand hizo observar también en sus conversaciones con el Sr. Mayer que los violentos asaltos librados por el Gabinete del Sr. Wirth con los partidos de la derecha, y por tanto, la inestabilidad que ello da al Gobierno, constituían un obstáculo para tener en el Gobierno alemán la bastante confianza para suprimir las sanciones.

Le Temps termina diciendo que el lenguaje con que se expresó el Sr. Briand no cierra, ni mucho menos, las puertas a la esperanza, y que lamenta, en interés de la misma Alemania, que el Sr. Rosen no haya dicho todo esto en el Reichstag.

Las entregas en especie

París.—Las negociaciones entre los peritos franceses y alemanes respecto al pago en mercancía, han continuado y se han realizado satisfactorios progresos.

En lo que se refiere al precio de las mercancías y material que deberá entregar Alemania, se ha llegado a un acuerdo, según el cual los precios serían fijados por una Comisión mixta, compuesta de un francés, de un alemán y de un árbitro, el cual, si fuera necesario, sería designado por la Comisión de Reparaciones.

Los pagos serán escalonados, dentro de un periodo lo más largo posible.

El Sr. Guggenheim salió para Berlín, con el fin de pedir instrucciones suplementarias a su Gobierno, y el día 10 estará en París de regreso.

Dstrucción de submarinos

Londres.—Conforme a las estipulaciones del Tratado de Versalles, según las cuales los submarinos entregados por Alemania deben ser destruidos lo más tarde el 30 de junio, los seis últimos sumergibles, de los 117 entregados ya a Inglaterra, y que no habían sido destruidos, lo fueron en la noche del jueves.

Dos de ellos fueron objeto de nuevas experiencias. Un submarino inglés de la clase L lo hundió a cañonazos en el mar. Los otros cuatro, entre los cuales figuraba el célebre Deutschland, que hizo la travesía a América, fueron destruidos por medio de explosivos.

En el Reichstag

Berlín.—En el Reichstag continuó la discusión de las interpelaciones presentadas al Gobierno acerca de la cuestión de las sanciones.

El Sr. Bell, del centro, declaró que desde hace mucho tiempo Francia ha propuesto ocupar la región del Ruhr y separar las provincias renanas del resto del Imperio, añadiendo que todos los alemanes, sin distinción de ideas, piden que las sanciones sean levantadas.

El Sr. Reichert, nacionalista, pronuncia un discurso de términos violentos, atacando a Francia.

El Sr. Breitscheid, independiente, pide también el levantamiento de las sanciones que pesan sobre Alemania, aun cuando desaprobaba el discurso del Sr. Reichert.

Finalmente, el Sr. Hollein, comunista, dice que los interpeladores no están calificados para invocar el derecho de gentes, cuando en 1914 fueron quienes preconizaron la política de violencia.

Los yanquis votan la paz

Washington.—El Senado aprobó por 38 votos contra 19 la resolución transaccional, ya aprobada por la Cámara de Representantes, declarando terminado el estado de guerra con Alemania y Austria.

Esta resolución será sometida inmediatamente a la sanción del presidente Harding.

Los acusados de crueldad

Leipzig.—Ha terminado ante el Alto Tribunal el desfile de testigos alemanes citados para declarar en la causa seguida contra el general Stenger y el mayor Crusius.

Uno de ellos, retractando declaraciones que hiciera ante el juez instructor, niega que el general diera orden de rematar a los heridos. «Es cierto—dice—que fué acabado a tiros un herido francés; pero la culpa la tuvo únicamente Crusius.»

El ex teniente Laube disculpa al general Stenger y acusa al mayor Crusius.

La retirada de las tropas americanas

París.—Ocupándose de la cuestión de una retirada eventual de las tropas americanas que se hallan actualmente en el Rhin, Le Matin declara que las noticias recibidas en el Quai d'Orsay para nada se refieren a tal propósito; pero que, sin embargo, en los centros diplomáticos franceses se ha expresado la opinión de que si América retirase sus tropas de aquel territorio, lo pondría previamente en conocimiento del Gobierno francés.

HUELGA INGLESA

Los mineros reanudan el trabajo

Comunicando la solución

Londres.—El Comité Ejecutivo de la Federación de mineros se ha reunido en Londres para informarse del resultado de la consulta a los distritos respecto a la aceptación del arreglo entre patronos y obreros.

Al terminar la reunión, el director general de la Federación firmó el siguiente telegrama que fué enviado a todas las Comisiones y secciones de la Federación:

«Todos los distritos se han manifestado por una mayoría aplastante en favor de la aceptación del arreglo. Todos los obreros deben reanudar el trabajo inmediatamente.»

En la Cámara de los Comunes se ha votado sin discusión el crédito de diez millones de libras esterlinas, pedido por el Gobierno como subsidio destinado a atenuar la reducción brusca de salarios durante los meses de julio, agosto y septiembre próximos.

En varias minas había empezado ya ayer mañana el trabajo.

EN INGLATERRA

CAMPEONATO DE "TENNIS"

«Match» femenino

Londres.—El «match» de «tennis» entre la señorita Lenglen y miss Ryan, que se ha disputado en Wimbledon, consistió en dos series de tres partidos, y ha sido ganado por la jugadora francesa.

La Reina, la Princesa María y el Rey Manuel de Portugal asistieron al «match».

LO DE ALTA SILESIA

Intervención de los aliados

La Comisión interaliada se dirige a los habitantes

Oppeln.—La Comisión interaliada ha dirigido a la población de Alta Silesia una proclama, en la cual manifiesta que una vez terminada la evacuación el día 5 del actual, la administración de la Alta Silesia pertenecerá por completo a la Comisión interaliada, careciendo de toda autoridad las formaciones irregulares.

La Comisión añade que se encuentra segura de la sumisión de los habitantes de Alta Silesia, y que deseando disipar recelos y anticipas, ha decidido conceder una amnistía para todos los actos ilegales relativos al levantamiento, con la excepción de los originados por el lucro, resentimiento personal y crueldad.

También son exceptuados los que después del plazo fijado para entregarlos hayan seguido teniendo en su poder armas de fuego o explosivos.

La proclama termina diciendo que la Comisión espera que la población se mostrará digna de su benevolencia, pues está resuelta, en caso contrario, a reprimir toda tentativa contra el orden público, e invita a todos los habitantes de Alta Silesia a esperar con tranquilidad y confianza en el espíritu de justicia e imparcialidad de los aliados, cuyas decisiones son tomadas con arreglo al Tratado de Versalles.

DESPUES DE LA GUERRA

En las regiones devastadas

Visita de la Princesa Beatriz

París.—La Princesa Beatriz ha llegado a Monchy-le-Preux, entregando al alcalde un cheque por valor de 10.000 francos, destinado a la municipalidad devastada, anunciando el próximo envío de socorros en especie.

La Princesa Beatriz invitó a una Delegación de habitantes de aquel pueblo a que visitaran la isla de Wight.

Después visitó las tumbas donde fueron enterrados los soldados británicos muertos durante la gran guerra, depositando en ellas varios ramos de flores.

El día anterior la Princesa Beatriz había visitado en Ipres la tumba donde reposan los restos de su hijo.

EN CUATRO LINEAS

Ginebra.—Se ha inaugurado la Conferencia internacional sobre «mujeres y niños».

Washington.—La Cámara de representantes ha adoptado las conclusiones formuladas por los delegados de las dos Cámaras respecto a la moción declarando el fin de la guerra con Austria y Alemania.

París.—La Academia francesa ha concedido el gran premio de Literatura a la condesa de Noailles.

París.—Chocaron dos automóviles, en uno de los cuales se encontraba el mariscal Foch. Los ocupantes resultaron ilesos, pero los coches sufrieron desperfectos.

Nancy.—En esta estación un tren de mercancías ha chocado con otro en el que viajaban soldados licenciados de la quinta del 19. Tres soldados han resultado muertos y veinticinco heridos.

París.—El ministro de la Argentina señor De Alvear y el mariscal Joffre irán el 11 de julio a Hoye (departamento del Somme) para colocar la primera piedra del Hospicio de Maternidad que será construido con el producto de la suscripción hecha en la República Argentina.

Londres.—Lady Randolph Churchill, madre de Winston Churchill, ha fallecido a consecuencia de un accidente que hizo necesaria, en 10 de junio, la amputación de un pie.

Pittsburg.—La herencia del Sr. Carnegie se eleva solamente a unos veinticinco millones de dólares, porque el «rey del acero» había distribuido en vida a distintas entidades benéficas unos cuatrocientos millones de dólares, para escuelas, asilos, hospitales y fundaciones de diversa índole.

París.—Cuando marchaba entre Arras y Albert el expreso Lille-París, los tres últimos vagones se salieron de los rieles y cayeron a un precipicio. Uno quedó sumergido en el lago que forma el Ancre. Hay 25 muertos y 62 heridos.

Berlín.—En Potsdam se ha celebrado la ceremonia anual de los Caballeros de la Orden de San Juan. Con el gran mariscal de la Orden, Príncipe Eitel-Federico, segundo hijo del ex Kaiser, estaban la ex Kronprincesa, el Príncipe Oscar y el mariscal Hindenburg.

Lisboa.—Hoy zarpará para las Azores el crucero portugués «República», y a primeros de julio marchará a Madera, Azores y Canarias el crucero «Vasco da Gama» en viaje de instrucción de aspirantes.

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Vista importante

Cádiz.—El lunes próximo dará comienzo en esta Audiencia la vista de la causa por malversación de fondos y estafa de 800.000 pesetas, contra el arrendatario de Contribuciones de esta provincia, Mariano Hernández.

Acusarán en la misma, además del fiscal, el abogado del Estado.

De la defensa se ha encargado el ex ministro Sr. Alcalá Zamora.

Sindicalista detenido

Sevilla.—La Policía ha detenido al sindicalista Francisco Mateos Martínez, que estaba reclamado por el juez especial encargado del terrorismo.

Ahogado

Sevilla.—Cuando estaba bañándose en el río Genil el vecino de Herrera Francisco Oлива, fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

El cadáver no ha sido encontrado todavía.

+
Nueva Empresa
DE
Servicios fúnebres
DE
Nuestra Sra. del Carmen
Esta Casa no pertenece al
“TRUST”
25, Infantas, 25
Teléfono 13-46 M.

ENTRE SINDICALISTAS

Los del libre y los del único

Barcelona.—A las ocho de la noche se produjo una gran alarma en las calles de Bot, Pasaje de Magarola y Mare de Déu, a causa de haberse oído gritos pidiendo auxilio.

Parece que se trataba de una reyerta entre camareros pertenecientes al Sindicato libre y al Sindicato único. La reyerta, según el parte de la Comandancia municipal, no tuvo consecuencias desagradables.

Colisión con la fuerza pública

Muertos y heridos

Oviedo.—Del pueblo de Cudillero han llegado graves noticias. No se tienen detalles concretos de lo ocurrido; pero se sabe que por cuestiones locales se produjo en el pueblo citado un violento motín, en el cual tomaron parte gran número de vecinos.

Para calmar los ánimos se presentaron las fuerzas del puesto de la Guardia Civil, originándose una sangrienta colisión, de la que resultaron varios muertos y heridos.

Se han enviado urgentemente nuevas fuerzas de la Guardia Civil con el comandante jefe de la línea.

SARCASMOS DE LA SUERTE

Tres premios a un muerto

San Sebastián.—Uno de los décimos del número 2.979, agraciado con el tercer premio, fué hallado en la cartera de Eduardo Torrejón, portero de una casa de la plaza de Guipúzcoa, y que falleció ayer.

Jugaba a la lotería desde hacía bastante tiempo, con el propósito de ganar 2.000 pesetas para costear los gastos de una operación para curarse una afección que padecía en el estómago, y es precisamente la que le ha llevado al sepulcro.

En la misma cartera había otro décimo, premiado con 30 pesetas, y una participación del número 18.386, premiado con 1.500 pesetas.

EXPRESO MADRID-MALAGA

Málaga.—Por noticias particulares se sabe que dentro de la próxima semana se restablecerá el expreso de Madrid, aunque sólo dos días a la semana, y que saldrá de Málaga a las seis de la tarde.

EL MAQUINISTA MORENO

Recibimiento entusiasta

Ciudad Real.—Precedente de Madrid ha llegado Fernando Moreno Garrote, maquinista del correo de Toledo cuando ocurrió el choque con el expreso de Andalucía en la estación de Villaverde.

En la de aquí le aguardaban, para felicitarle por su exarcelación, más de dos mil obreros ferroviarios, que le acompañaron hasta su domicilio.

Las luchas sociales

EN ZARAGOZA

Un atentado social

Zaragoza.—En la fábrica de fundición del Sr. Sancerni se registró un atentado de carácter social.

Hay en dicha fundición obreros que trabajan a jornal y otros a destajo. Los jornaleros nombraron una Comisión, que se avistó con el dueño para pedirle la supresión de esta última clase de trabajo, y cuando se hallaban tratando del asunto se presentó el obrero destajista Bienvenido Mainal, quien manifestó su disconformidad con lo que solicitaban los jornaleros. Entonces el llamado Luis Arifo sacó una pistola y disparó contra Bienvenido. La bala le atravesó un hombro.

En la fábrica se produjo gran revuelo, y un hijo del dueño se interpuso entre los trabajadores y la puerta y, pistola en mano, los retuvo en la habitación en que se hallaban. Del cuartel de la Guardia Civil acudieron un capitán y tres parejas, que cerraron la fábrica, dejando dentro a los obreros, a seis de los cuales detuvieron, entre ellos el agresor.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron la indicada lesión, que es de pronóstico reservado.

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

¿Y la otra revista?

Ayer estuvimos en la Castellana y nos divertimos mucho. No crea el lector, por estas palabras, que hemos soñado con el viejo Carnaval madrileño.

Sin embargo, algo y aun mucho de mascarada había en el espectáculo que presenciáramos ayer.

Figúrense ustedes que se estaba celebrando la revista de coches; mejor dicho, ese simulacro de revista a que periódicamente asiste el alcalde de Madrid con toda seriedad.

El cuadro era el de siempre. Los coches los de siempre. Y también faltaban a la revista, como siempre, muchas destaraladas manueles que el alcalde no vió y que padecemos los vecinos de la corte.

Tanto como el espectáculo nos hicieron ver las consideraciones que nos hicimos sobre el servicio de coches de Madrid y sobre la idiosincrasia de los cocheros.

Y pensamos en que la revista de ayer es como la propia carabina de Ambrosio cargada de salvado.

Es muy otra la revista que está haciendo falta. Y no una revista de media hora, sino de todos los días. Y no a cargo del alcalde, sino de sus agentes.

Hay en Madrid algo peor que los coches de alquiler, pocos y por lo regular malos: los cocheros. Sus martingalas son indignantes. No se puede utilizar un coche de alquiler cuando a uno le conviene, sino cuando les conviene a los cocheros, con vistas a una mayor explotación.

Ayer dijo el alcalde que está dispuesto a cortar el abuso. ¡Tarde se ha enterado de que el abuso existía!

Pero más vale tarde que nunca y allá veremos si los agentes de su autoridad se lanzan desde hoy mismo a esa otra revista—la de la conducta de los cocheros—, que debe ser cosa muy diferente del simulacro que una vez más presenciáramos ayer en la Castellana, sacando de él risa para todo el verano.

EL CABALLERO DE GRACIA

EN NOVEDADES

Beneficio de Gómez Bur

Anoche celebró su beneficio el notable actor cómico del teatro de Novedades, señor Gómez Bur, artista estudioso, utilísimo, porque lo hace todo y lo hace bien.

Es Gómez Bur el artista que lleva más años en la compañía, y cuenta con grandes simpatías entre el público, que ayer le patentizó el afecto que le tiene, llenando el teatro de bote en bote en todas las secciones.

Componían el programa *La mancha de la mora*, *Las tres cosas de Juanita*, de gran lucimiento para el beneficiado, en la que anoche refrendó su triunfo con el graciosísimo papel que le encomendaron los autores.

Fue repuesto en escena el sainete de Paso, Domínguez y Chueca, *El bateo*, y «bordó» el papel de Virginia Lechuga el distinguido actor.

Al aparecer en escena le tributó el público una gran ovación, y tuvo que repetir varios cuplés.

En *El bateo* se distinguieron notablemente las Srtas. Perales y Lara; Sras. Lacalle y Romero, y los Sres. Aparici, graciosísimo en el papel de *Wamba*; Aznárez, Vivas, Toha y Zaballo.

Fue, en suma, una solemnidad la de anoche, que recordará siempre el beneficiado por las manifestaciones de cariño que le tributó el público del popular teatro.—P. T.

Noticias de sociedad

COMIDA DIPLOMATICA

El embajador de Bélgica y la baronesa de Borchgrave han invitado a una comida al embajador de los Estados Unidos y a mistress Willard, con motivo de haber cesado en el cargo de representante de la nación americana.

Con los barones de Borchgrave y su hija tomaron asiento en la mesa el embajador de los Estados Unidos y Mrs. Willard, los marqueses de Rafal, la señora viuda de Núñez de Prado, el ministro de Rumania y mademoiselle Cretziano, el secretario de la Embajada, M. De Lathuy, y otros.

BODAS

Se ha celebrado en Larache la boda de la señorita Rosa María Zappino con D. Eduardo Comas y Pérez-Caballero, representante de la Compañía Española de Colonización. Los novios han salido para Rabat y Casablanca, proponiéndose fijar su residencia en Tánger.

Los señores de Comas (D. Augusto) han regresado ya a Madrid, después de haber asistido a la boda de su hijo.

—Han contraído matrimonio la señorita María de los Angeles Arranz y D. Julio de Soto Sáez.

El nuevo matrimonio ha fijado su residencia en Valdezate (Burgos).

—También se ha celebrado la boda de la señorita María del Carmen Nieves Herrero, hija del teniente coronel de Estado Mayor don Joaquín, con D. Antonio Velázquez y Díaz.

La boda tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación, de los padres Agustinos, y fueron testigos, por parte de la novia, D. Olegario Díaz Rivero, el abogado D. Pedro Mata y D. Francisco Rualla, y por parte del novio, el general D. Pío López Pozas, gobernador militar de Segovia; el ex diputado a Cortes D. Isidro Romero Cibantos, D. Rafael Seán y D. Mariano Fernández Cortes.

Los recién casados salieron en automóvil para San Sebastián.

PETICIONES DE MANO

Por D. Manuel Garín ha sido pedida, para su hermano D. Jerónimo, la mano de la señorita Paqui Manzanedo.

La fecha de la boda aún no ha sido concertada.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un niño doña Cecilia Rico, esposa del doctor D. Luciano Herrera, encargado de Negocios de la República de Colombia.

—Ha dado a luz una hermosa niña doña Mercedes Letona, esposa de D. Vicente Silió. Madre e hija gozan de perfecta salud.

VIAJES

Procedente de Sevilla han llegado a Madrid los marqueses de Yanduri.

—De la misma capital ha llegado la condesa de Lebrija.

—Es esperada en Madrid, de regreso de Londres, la marquesa de Viana y su hija la condesa de Torrehermosa.

—Han salido para Barcelona, desde donde se trasladarán al Mediodía de Francia, la esposa de D. Fernando Soldevilla y su hija Elena.

—Los marqueses de Bolarque han marchado a Llodio.

—El miércoles saldrá para Biarritz, donde pasará el verano, la señora viuda de Núñez de Prado.

—Los marqueses de Rafal y sus hijos saldrán la semana próxima para Hendaya.

—El senador D. Gregorio Mazarrasa ha salido con su familia para Ribadesella.

—Se encuentran en San Sebastián los señores de Campuzano.

—También han salido para La Coruña los señores de Linares Rivas y sus hijos; para París, los señores de Sanginés; para Zarauz, los señores de Santos Suárez (D. José); para Ribadesella, D. Germán Iravedra y su familia.

NECROLOGICAS

En esta corte ha fallecido la niña de cuatro años Pilar García Iniesta, hija de nuestro compañero en la Prensa y redactor de *La Libertad* D. César, al cual, así como a su esposa, enviamos la expresión de nuestro pesar.—P. de la V.

EN EL IDEAL ROSALES

“LA PRINCESA DE LA CZARDA”

Así llaman amigos y admiradores a la bella cantante Silvia Varesch. ¿Que por qué la llaman así? Porque el príncipe Eawih Bonals, correntón y enamorado, se ha prendado de ella, dándole palabra de matrimonio; palabra más formal de lo que pudiera esperarse de un príncipe calavera. Pero se ha interpuesto la razón de Estado. ¿Qué cosa más seria es la razón de Estado? ¿Cómo van a ver con buenos ojos los augustos padres del príncipe que Eawih Bonals dé su nombre a una «estrella» de *music-hall*, por muy cantante, muy guapa y muy célebre que sea? Cuanto más que tienen concertado el matrimonio del príncipe con la condesita Stasi. Y aquí empiezan los personajes de la opereta a padecer. El príncipe, aunque atraído al redil, sigue suspirando por la cantante. Silvia Varesch, aunque decidida a poner tierra de por medio, no arranca nunca, porque su príncipe la atrae con fuerza irresistible. En compañía del conde Boni Kancsiani, amigo de la infancia y compañero de aventuras del príncipe, hace la cantante una irrupción en palacio. Para introducirse allí simula ser la esposa de Boni. ¡Oh, el príncipe no perdonará la deslealtad del amigo! Pero mediante un divorcio, no se opondrá la familia del príncipe a un enlace que con anterioridad repugnaba. Silvia ha dejado de ser la cantante para convertirse en la condesa de Kancsiani. ¿Eso ya es otra cosa! Sin embargo, no hay tal matrimonio, sino una superchería. Silvia sigue siendo tan «estrella» de *music-hall* como antes. Nueva oposición de la familia. ¿Qué podrá variar el curso de los acontecimientos? Algo inesperado: la averiguación de que la madre del príncipe, gran duquesa al contraer matrimonio, fue antes una cupletista. El padre del príncipe, abrumado, piensa en la voz de la sangre, en la ley de herencia—¡opereta con tesis!—, y transige al fin con que haya dos cupletistas en la familia. La pizpireta condesita Stasi no se quedará para vestir imágenes. El conde Boni Kancsiani ha conseguido enamorarla... aun antes de que se demostrase que su matrimonio con Silvia no era tal matrimonio. Total: dos bodas... y puede el baile continuar. El libreto, de Leo Stein y Bela Jenbach, ha sido adaptado a nuestra escena por Casimiro Giral. Este señor no debe ser muy ducho en estos menesteres. El libreto es desmañado y torpe; en el diálogo no brilla un ingenio de primera calidad. Pero son muchos los autores que

han fallado—no sé por qué—que en la opereta el libro es lo de menos, y no vamos ahora a sostener una disputa. ¡Quién discuta con estos calores! La música de Emmerich Kallmar es evidentemente superior al libro. No quiere esto decir que sea superior a la de otras operetas muy en boga. Interesa, agrada, distrae, tonifica. Esto ya es bastante. Pero nos pasamos los tres actos esperando un número: ese número especial en que las grandes operetas culminan. Y el número no sale, a pesar de que los hay agradabilísimos en abundancia, tal como el dueto cómico del segundo acto, que Mary Isaura y Ballester dijeron con mucha gracia y hubieron de repetir dos veces. Con lo dicho y con lo vistoso de las decoraciones, *La princesa de la Czarda* reúne elementos suficientes para atraer mucho público. Algún mayor gasto en la presentación no habría estado de más. Los actos primero y segundo se desarrollan en dos distintas localidades. En el segundo —una fiesta en palacio—, las segundas tiple lucen, si esto es lucir, los mismos atavíos con que se nos presentaron antes como concurrente al *music-hall* en que el príncipe se enreda en las redes de amor de la cantante. Eso no está bien, ni mucho menos. La interpretación merece elogios. Victoria Pinedo cantó muy bien su parte de Silvia. Mary Isaura compuso deliciosamente el tipo de la condesita. Luis Ballester, muy gracioso. Jesús Santos, aunque con excesivo empaque, dió autoridad a la figura del príncipe y cantó como los buenos. Los demás no estropearon el conjunto. La obra fué aplaudida en su totalidad, aunque sin grandes entusiasmos. Pero ya hemos dicho que entiene y merece ser vista.

F. AZNAR NAVARRO

Alcance político

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno acudió por la mañana a la estación del Norte para despedir a la Reina Doña María Cristina.

Luego se trasladó a Palacio para despachar con Su Majestad.

Sometió a la firma regia buen número de decretos de Hacienda, entre ellos varios de fijación de capital para los efectos de la tributación de Sociedades extranjeras domiciliadas en España, y otro sobre extensión de concurso para la adquisición de una parcela de terreno con destino a la Facultad de Medicina, edificio que habrá de construirse en la Moncloa.

La reunión de los ministros en el día de mañana no obedece a otra causa que al deseo del Presidente de sentarlos a su mesa

REAL CINEMA
Terraza de Real Cinema
El sitio más fresco de Madrid

Cinematografía

IDEAL ROSALES
JARDÍN DE VERANO
CAFE :—: SOUPER-TANGO
EL ESPECTACULO MAS CONCURRIDO

WILLIAM RUSSELL

Este actor, recién añadido a la imponente lista de los artistas de la casa William Fox, es el ejemplo típico del americano luchador, activo y fuerte.

William Russell es un hombre de voluntad férrea, que consigue lo que se propone. Nuestros lectores se asombrarán al saber que este actor musculoso y ágil tuvo que llevar muletas durante cuatro años.

Empezó su carrera teatral este artista a los ocho años, como ordenanza de Julio Arturo, presidente de la Liga Profesional de Mujeres. El recibía los sombreros como mozo del teatro Palmer, de Broadway, en la calle 31, conocido como el «Wallach's», y que ya no existe.

Dióse a conocer con Charlie Hopper en el papel de Chimie Fadden, sustituyendo a un niño que estaba enfermo. Para lograrlo decía el pequeño Russell:

—Smith Russell fué mi tío, y yo puedo cantar, bailar, brincar, dar vueltas y hacer todo lo que se presente.

En broma Hoppel le invitó a imitar su Chimie Fadden, y el niño de nueve años demostró tan bien sus aptitudes, que Hopper lo conservó como uno de sus elementos más preciados.

Cuando tenía nuestro biografiado diez y seis años empezó realmente su carrera artística.

Durante algún tiempo trabajó en compañía de estrellas como Ethel Barrymore, Blanche Bates, Ezra Kendall, David Higgins, Chauncey Ocott y Roselle Knott.

Más adelante tomó parte principal en una compañía de Filadelfia, y por dos años lucióse en «St. Elmos». Otros dos años los pasó en el «vaudeville», al frente de su propia compañía, y luego ingresó en el cine.

Desde que fué contratado por la vieja compañía Biograph, la carrera de Russell hizo rápidos progresos. Después de su trabajo en una gran serie y en otras escenas del Far-West, empezó en febrero de 1918 a reproducir el famoso «Brand Bilb» de Russell.

Seguramente habría formado compañía propia si el productor americano William Fox no hubiera decidido que Russell fuera agregado a los otros astros cinematográficos en la representación de las series Fox Victory, de veintidós producciones anuales.

Respecto de su trabajo podemos apreciarlo recordando «El capitán de la Estrella del Sur», y otras muchas que le acreditan como actor dramático y hombre fuerte.

La voluntad de Russell ha hecho un milagro, pues aunque sufrió una desgracia, el luchó y venció tan bien, que además de lograr subir a la cumbre del cine, está considerado como entre los mejores atletas de su país.

Estando William en Bronx, adonde se trasladó desde la calle 66, Este, donde había nacido, aprovechó la inmediatez del East River para hacerse un experto nadador y un fantástico buzo. Nadando una vez ocho millas, en medio del tráfico. Otra de sus hazañas fué la de cruzar la Puerta del Infierno y el río Arden hasta el Hudson.

Mientras hacía las veces de saltador en Chimie Fadden, Russell decidió ser acrobata. Ejercitose varios meses con una troupe de siete, y rápidamente se hizo un aprovechado saltador.

Los hermanos Ringling contrataron la troupe, con Russell, a treinta dólares por semana, salario crecido entonces; pero la madre de William no le permitió ir al circo.

Poco después se lastimó un costado, tanto, que le obligó a guardar cama con una bolsa de cincuenta libras de arena sobre la parte enferma.

Sobrevinieron complicaciones, y tuvo que llevar muletas por espacio de cuatro años; pero él no dejó de hacer ejercicios físicos, a pesar de su estado, con espléndido resultado.

Hoy Russell es un hombre de seis pies de alto y de doscientas libras de peso, y figura en la lista de campeones amateurs de boxeo en América.

Mr. Russell prefiere desempeñar en los films la parte de atleta. Cuando fué a Santa Bárbara, en California, era un atleta, desde el punto de vista oriental, puesto que era un nadador, un buen boxeador y un luchador.

Es un experto hombre de circo, y puede subir a caballo por la cola y tirar de la cuerda. Sus caballos favoritos, *Deacon* y *Babe*, son su más grande diversión, y de ellos es de quien primero se preocupa cuando llega a los talleres de la Fox.

La conquista de William Russell ha permitido a la Fox Film Corporation reunir uno de los más notables equipos de astros cinematográficos: William Farman, Tom Mix, William Russell, George Walsh y Alberto Ray.

(De *El Diluvio* de Barcelona.)

COSAS DE NUEVA YORK

Dejando a un lado los grandes de la cinematografía, porque son muchos los que han triunfado, y reseñar sus carreras sería tarea de nunca acabar, vengamos a un caso concreto. Supóngase en Nueva York a un empresario con conocimiento completo de las fases esenciales del negocio: la producción y la distribución. Supóngase que este empresario se convence de que el momento es propicio para ganar dinero produciendo películas. Contando con experiencia e integridad, requisitos indispensables, ¿de qué medios se valdrá para reunir los recursos materiales que han de llevar su proyecto a la práctica?

He aquí la norma que, por lo general, se sigue: el empresario obtiene, en primer lugar, opción sobre los servicios de una estrella—mujer con preferencia—. Luego hace lo mismo con un director de pericia demostrada. A renglón seguido contrata los derechos sobre argumentos de algún autor de renombre, famoso a ser posible. Pertrechado así sólo le resta negociar el «release», el compromiso de una buena casa alquiladora a ofrecer al público la primera cinta hecha con aquellos elementos: estrella, director y autor. Colocado en estas condiciones, el capital viene solo.

Si sus primicias artísticas resultan un éxito, puede considerarse entre «los productores acreditados». Si fracasan, vuelve de nuevo e inmediatamente al montón anónimo.

Los argumentos de las películas

«LAS ROSAS NEGRAS»

Intérpretes principales: Sessue Hayakawa y Tsuru Ooki. Colaboradores: Myrtle Stedman, Henry Hevery y Toyo Fujita.

Dirección de Colin Campbell. Argumento de E. Richard Schayer y fotografía de Frank D. Williams.

Argumento

Un bribón llamado Harry y sus compinches

Blanche y Wong Fu asesinan a Benson Barleigh; pero se las componen de modo que el culpable del crimen parezca ser el jardinero Yoda, que es detenido, juzgado y condenado a presidio. Los picaros, además, secuestran a Blossom, novia de Yoda, y la esconden en el barrio chino. Yoda, prisionero, se entera de quienes tienen la culpa de sus desdichas; se fuga aparatosamente y, convertido en Príncipe de Oriente, se pone en contacto con Blanche y demás gentuza. Al cabo de una serie de aventuras, Yoda se venga de sus enemigos, los mete a todos en la cárcel y recupera a su perdida novia.

EN EL REAL CINEMA

Una temperatura deliciosa

No nos explicamos cómo hay madrileños o provincianos que en Madrid viven, que se quejan del calor en estas deliciosas noches, en las que los vecinos de la famosa villa del oso y el madroño sudan a caño libre.

¿Que en Madrid, por las noches, hace un calor irresistible? Conformes.

¿Que son pocos, muy pocos, los sitios en

JUAN FUSTER Y C.^{IA}

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y PORTUGAL DE LA METRO PICTURES

— Producción Calle 1920-21 —

Pedid las obras de seguro éxito «LA DUENA DEL MUNDO», «LUNA DE MIEL» y «FLOR DE MISERIA», por Viola Dana.

CONCESIONARIO PARA EL NORTE Y NOROESTE DE ESPAÑA: DON ISAAC FRAGA. — SANTIAGO.

los que se puede respirar aire un poco fresco? Conformes también.

¿Que seguramente el sitio más fresco de Madrid es la terraza de Real Cinema? Eso no hay quien lo dude; y buena prueba de ello es que todas las noches se venden todas las localidades, y casi se agotan de un día para otro.

Las elegantes, que llenaron la sala de Real Cinema en los días de moda, ocupan ahora, por las noches, las sillas de la terraza, convertida en un delicioso jardín, en el que se respira un aire tan fresco como puro.

Asistir a la terraza de Real Cinema es ha puesto de moda; y como son tantas y tan lindas las muchachas que asisten..., la verdad, nosotros nos hemos abonado a la terraza. ¡Hay tan buenas vistas...!

POR ESOS MUNDOS

Mary Pickford y Douglas Fairbanks han resuelto abandonar la escena muda por algún tiempo e irse de vacaciones a Méjico. Hace un par de semanas salieron con rumbo a dicha República, acompañados de la madre de Mary.

Con este título, y basada en el argumento del poeta portorriqueño Sr. Félix Matos Bernier, pronto se exhibirá en Puerto Rico una cinta en la que se dramatizan epis dios de la vida del pirata antillano Allan Cofresi, quien en sus mejores tiempos fué terror de los galiones españoles que conducían a la Península sus arcas repletas de oro americano.

La producción es de una nueva firma portorriqueña, a la cabeza de la cual está el señor J. E. Vigué, cuya sede principal se halla en Ponce (Puerto Rico), y que, entre otras, se dispone a lanzar al mercado una película educativa sobre las bellezas naturales de aquella isla, bajo el título de «La isla maravillosa», y que se titula en inglés «The Treasure Island».

Los norteamericanos se vanagloriaban de ser el pueblo más aficionado al cinematógrafo; pero, a juzgar por las estadísticas, las cosas han cambiado en estos últimos tiempos. Australia es el país más amante de la escena muda. El número de personas que asisten semanalmente a las funciones se eleva a cinco millones. Como la población de la gran isla no pasa de esa cifra, puede decirse, en sentido figurado por supuesto, que todo ser racional va al teatro una vez por semana.

Betty Compton es estrella de la «Famous-Players», ahora

Betty Compton, la popular estrella que cuenta entre otros triunfos el obtenido en la interpretación de un papel importante en «El taumaturgo», acaba de firmar contrato por cinco años con la «Famous Players-Lasky Corporation», para actuar en cintas «Paramount». La señorita Compton ha sido dirigida por Georges Loane Tucker.

Betty inició su carrera en las comedias de «Christie» como bañista, después de haber estado en Vodevil. La primera cinta en que trabajó como intérprete dramática fué en «El terror del monte», de Pathé. Luego salió con Arbuckle en varias comedias, y por último en «El taumaturgo», donde se consagró como actriz de primer orden.

Se dice que el director de las futuras películas de Betty será el famoso pintor norteamericano Penrhyn Stainlaws, y que se ha dedicado ahora a la cinematografía.



Proyección hasta veinte metros de distancia.

El nuevo aparato N. A. U.

Con bobina eléctrica — Fabricación Continouza
Es el aparato ideal para pequeñas explotaciones, como cafés, casinos, centros docentes, y en general para todos los lugares en que, disponiendo de fluido eléctrico, hay dificultades para instalar o utilizar el arco voltaico.

VILASECA Y LEDESMA (S. A.)

Madrid: Caballero de Gracia, 56 :: Barcelona: Paseo de Gracia, 43

para almorzar, en unión de los presidentes de las Cámaras.

De sobremesa tendrán un cambio de impresiones, que si hemos de copiar textualmente las palabras del Presidente, no tendrá carácter administrativo ni político. No se tratará de un solo expediente siquiera.

El Presidente recibió hoy a una Comisión de aspirantes a Telégrafos que quedaron aprobados y sin plaza en las últimas oposiciones, y al Sr. Martínez Escalera.

ALMUERZO Y CONSEJO

El Presidente del Consejo ha invitado a almorzar mañana a los presidentes de las Cámaras y a todos los ministros.

Después del almuerzo se celebrará Consejo de ministros. Por este motivo el Sr. Cierva aplazó su viaje a Barcelona.

DE GOBERNACION

El conde de Bugallal manifestó que estaba aclarado lo del traslado de Seguí a Barcelona. Hace tres meses estuvo señalada la vista de una causa que se sigue contra Seguí, y fué suspendida, haciéndose nuevo señalamiento sin intervención alguna de la autoridad gubernativa.

El nuevo señalamiento se ha hecho para el día 5 del actual; pero sospecha el ministro que se volverá a suspender porque el abogado del procesado es el Sr. Companys, que no se encuentra en Barcelona y que parece no tiene el propósito de ir ahora a dicha ciudad.

Aun dado caso de que el juicio se celebrase, Seguí sería trasladado a Barcelona y volvería después a La Mola, porque no hay propósito alguno de ponerle en libertad ni hacer nada de lo que se ha dicho con relación al viaje de Seguí a dicha población.

No tenía noticia de que hubiesen sido identificados los cadáveres encontrados ayer de madrugada en Barcelona.

En cuanto a la comida que mañana le dará el Presidente del Consejo, la consideraba, por la asistencia de los presidentes de las Cámaras, como un acto de despedida parlamentaria.

VIAJE APLAZADO

En los círculos políticos se ha hablado mucho de la suspensión del viaje a Barcelona del Sr. Cierva, relacionándolo con el Consejo de ministros anunciado para mañana.

Como ello pudiera prestarse a que se creyera que esta reunión tenía una importancia extraordinaria, como consecuencia de las cuestiones que a ella se llevarán, es conveniente que los hechos se sientan tal como en la realidad son, desvaneciéndose con ello todo pretexto para poner en circulación las más absurdas fantasías.

A la reunión de mañana no puede dársele el carácter de Consejo, sino el de una comida íntima. Esta y no otra es la realidad.

Podía haber sido aplazado; pero se ha creído más lógico el aplazamiento del viaje anunciado a Barcelona, ya que no tenía carácter de urgencia ni lo imponían las circunstancias, por el momento.

SANCION DE LEYES

La Mesa del Congreso estuvo en Palacio, sometiéndole a la sanción del Rey las leyes siguientes:

Fijando normas para conceder la pensión aneja a la medalla por sufrimientos por la patria.

Creando un tribunal industrial en Bilbao. Aclarando la base 11.ª de la ley de 29 de junio de 1913, relativo al abono de efectividades a los subalternos del Ejército.

Haciendo extensivos a los cabos y soldados del Ejército y la Armada los derechos de retiro que la ley concede a los de Guardia Civil y Carabineros.

LA RECAUDACION

Según datos facilitados por la Inspección general de Hacienda, la recaudación de junio último, comparada con igual período en tiempo del ejercicio anterior, acusa un alza de pesetas 41.270.724, de las que 8.832.391 corresponden a Aduanas y el resto a los valores recaudados a cargo de la Administración de Hacienda.

Sumando al aumento de junio el exceso de recaudación de los meses de abril y mayo anteriores, el alza total se eleva a 82.992.287 pesetas, con relación, claro es, a igual período de tiempo del ejercicio económico del año anterior.

Club Parisiana

XV CONCIERTO VOCAL E INSTRUMENTAL

(último de la temporada)

Este concierto se celebrará mañana domingo, a las seis y media de la tarde, con el siguiente programa:

Primera parte.

- I. Varietés.
II. Vissi d'arte (Tosca).—Puccini.—Soprano Sra. Mellado.
III. Vira viso (Sonámbula).—Bellini.—Bajo Sr. Verdaguier.
IV. Di Provenza (Traviata).—Verdi.—Bartono Sr. Huyá.
V. E lucevan l'estelle (Tosca).—Puccini. Tenor Sr. Ferrer.

Segunda parte.

- I. Obertura de El barbero de Sevilla.—Rossini.—Por la Orquesta Nic-Fusly.
II. Ritorna vincitor (Aida).—Verdi.—Señorita Mellado.
III. Dúo del primer acto de Marina.—Arrieta.—Sres. Ferré y Huyá.
IV. Le cor (canción francesa), por el señor Verdaguier. (Acompañados al piano por el notable maestro Sr. Pauli.)
V. Gran concertante del tercer acto de Hernani.—Verdi.—Sra. Mellado y Sres. Ferré, Huyá y Verdaguier, acompañados por la aplaudidísima Orquesta Nic-Fusly.
VI. céc...?? Despedida del genial humorista Sr. Titta y de la simpática y aplaudida pareja Titta y Titinette.

CASA REAL

En el rápido de Irún ha salido esta mañana para la frontera Su Majestad la Reina Doña María Cristina, que permanecerá en Suiza y en Austria breves días.

A despedir a S. M. estuvieron en la estación el Rey y la Reina Doña Victoria, Infantes D. Isabel y D. Fernando y duquesa de Talavera, Presidente del Consejo y la mayoría de los ministros, el ayudante del Príncipe Leopoldo de Battenberg y las autoridades civiles y militares, así como muchas damas de la aristocracia.

La Reina Doña Cristina estará en breve de regreso en España, y ya no volverá a Madrid hasta que dé por terminado su veraneo en San Sebastián.

Acompañan a la augusta señora su dama particular, la señorita de Casa Irujo; su mayordomo, Príncipe Pío de Saboya, y su secretario particular, conde de Aguilar.

El tren partió a las nueve en punto de la mañana. Lo conduce hasta Irún el duque de Zaragoza.

Han cumplimentado a S. M. la Reina Doña Victoria la marquesa de Valderrazo e hija, la condesa de Lebriza, la marquesa de Otero, y la joven marquesa de Laula y hermana, hijas de los duques del Infantado.

BIARRITZ HOTEL CHATEAU BASQUE lujoso y nuevo, frente al Casino Municipal. Habitaciones, Departamentos, Restaurant, Afternoon tea, Garage.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que celebrará mañana, a las diez y media de la noche, en el paseo de Rosales:

Primera parte.

- Sardana de la ópera Garin.—Bretón. Escenas alsacianas (recuerdos).—Massenet.
I. La mañana del domingo. Allegro moderato.—II. En el cabaret. Allegro.—III. Bajo los tilos. Adagio sostenuto.—IV. La tarde del domingo. Allegro moderato.

Segunda parte.

- 1.ª Selección de la ópera Luisa (primera vez).—Charpentier.
2.ª Minueto.—Bolzoni.
3.ª Fantasía de Las corsarias.—Alonso.

Pleitos y causas

El crimen de la calle de Valverde

Tras de un elocuente resumen pronunciado por el ilustre presidente de la Sección, D. Luis María Sáez, el jurado dictó veredicto de inculpabilidad; y pedida que fué la revisión de la causa por el fiscal y el acusador privado, fué denegada por el Tribunal, siendo absolvido libremente el procesado, Ricardo Cadenas Novo.

Accidente del trabajo

El día 18 de agosto de 1919, hallándose trabajando el obrero Simón Guzmán de la Cruz dentro de un pozo que se estaba construyendo en una huerta, propiedad de don Manuel Martín Cabello, en el término de Manseca, de la provincia de Toledo, se desprendió gran cantidad de tierra, que, cayendo sobre aquél, le causó lesiones en el costado, espalda, rodilla y tobillo del lado izquierdo, cuyas lesiones tardaron en curar e impidieron se dedicase a sus trabajos habituales hasta el día 25 de septiembre siguiente; y como no le fueran abonados los jornales e indemnización que le concede la ley de Accidentes del trabajo, formuló la correspondiente demanda, en reclamación de que le fueran satisfechos por el patrono los gastos que le ocasionó su curación y los medios jornales del tiempo en que estuvo impedido.

El Juzgado de primera instancia de Orgaz dictó sentencia de acuerdo con lo solicitado por el obrero lesionado, imponiendo las costas al patrono.

Contra dicha sentencia interpuso apelación el Sr. Martín Cabello, habiendo tenido lugar la vista ante la revocación de la sentencia.

El abogado D. Basilio Edo, en defensa de los derechos del obrero, interesó de la Sala la confirmación del fallo apelado y que se impusieran al patrono las costas del recurso.

La Sala dictó sentencia de acuerdo en un todo con las pretensiones del Sr. Edo.—J. A. Morencos.

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, confort, cocina de primer orden.

CASA DE LA VILLA

SESION ORDINARIA

A las once de la mañana comenzó la sesión municipal.

El Sr. García Cortés se lamentó de los sucesos ocurridos estos días en Barcelona, y censura a las autoridades por su conducta.

El Sr. Silva protestó y denunció varios casos ocurridos en la designación de niños que han de acudir a las colonias escolares.

El Sr. Marcos trató de justificar la determinación de la Junta.

El alcalde hizo constar la protesta del Ayuntamiento por la muerte del Sr. Madurell.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Policía urbana proponiendo la concesión de prórroga a la Casa Dyle et Baccalan para la terminación de instalaciones mecánicas en el nuevo matadero.

El Sr. Saornil se opuso a la concesión de esta prórroga, porque esta Casa ha pedido varias y no ha cumplido el contrato.

Intervienen en la discusión varios concejales, aprobándose, por último, el dictamen.

Sin discusión fueron aprobados varios dictámenes, y se tomaron en consideración varias proposiciones.

La minoría socialista protesta de que al delegado de carruajes, D. Hilario Román, que estaba con dos meses de licencia, se le diese posesión de la Delegación en período electoral.

Protesta también de la forma en que se hacen las visitas de coches de punto, sin que se tome determinación alguna contra los que están en malas condiciones.

Interviene en la discusión el concejal don Valentín Fernández, delegado interino, leyendo unas cuartillas para explicar su actuación.

El Sr. Román se justifica de su actuación frente a la Delegación y explica su posesión, afirmando que no fué en período electoral.

Después de larga discusión presenta la dimisión el Sr. Román, por conducto del señor Marcos Manchón.

Varios concejales hacen otros ruegos de relativo interés que la Alcaldía contesta, levantándose la sesión.

El asesinato del Sr. Madurell

Diligencias infructuosas

Desde las seis de la tarde hasta las ocho y media de la noche estuvo el juez, Sr. Díaz Cañabate, dedicado a las diligencias de reconocimiento de los detenidos y al interrogatorio de los mismos.

El resultado de la primera diligencia fué negativo. Colocados los detenidos con otros presos en un amplio pasillo de la cárcel, no fueron reconocidos por ninguno de los cuatro testigos presenciales de la agresión que habían sido citados allí para este objeto.

El juez seguirá realizando hoy los trabajos necesarios para comprobar la culpabilidad o complicidad de los catorce individuos que ha puesto a su disposición la Dirección general de Seguridad, aparte de los otros tres, que apenas interrogados fueron libertados por estar demostrada de una manera diáfana y terminante su inocencia.

Si, como se espera, tampoco entre los que siguen en la cárcel advierte sombras de participación en el atentado, decretará también para ellos la libertad.

Entre esos detenidos, que hoy cumplen las setenta y dos horas de detención preventiva, figuran los obreros de las obras del Palacio de Justicia, cuya detención, por la forma en que se llevó a cabo, originó la huelga de todos los demás trabajadores de dicha obra.

Los detenidos

Las libertades decretadas hoy por el juez Sr. Díaz Cañabate son seis.

Quedan ocho detenidos todavía en la cárcel, la mayoría de los cuales tenemos la impresión de que también serán puestos en libertad inmediatamente.

Un rumor más

A última hora de la tarde circula insistentemente el rumor por la Dirección general de Seguridad de que existen bastantes pruebas para suponer que el detenido Jacinto Pinar fué uno de los que prepararon la fuga del agresor del Sr. Madurell.

Detención importante

A última hora recibimos la noticia de que los agentes que trabajaban a las órdenes del Sr. Fenoll han hecho dos detenciones, a las cuales se concede extraordinaria importancia, hasta el extremo de que en vez de encerrarlos en los calabozos ordinarios, han sido incomunicados en los locales que la brigada de conflictos sociales tiene en los pisos altos de la Dirección general de Seguridad.

Después de prestar declaración han sido puestos a disposición del Juzgado.

PARISIANA

MONCLOA

TODOS LOS DIAS

Gran programa de atracciones

Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

Noticias generales

Mañana domingo se celebrará una novillada, en la que se lidiarán reses de Francisco Trujillos, de Miguelurra, por los diestros Facultades, Antonio Sánchez y Almonte.

La corrida comenzará a las cinco en punto.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospicio se halla depositado un bolsillo de señora con varios objetos, que se entregará a quien justifique ser su dueño.

El drama del Retiro

Información sensacional del suceso :- Carta autógrafa del capitán Barrera :- Nuestra visita a Prisiones Militares :- El Sr. Alcalá Zamora y el divorcio :- El doctor Juarros y el problema del noviazgo :- Los que pagan por pecar :- Sor Juana Inés de la Cruz :- Fenismo español sin feministas, etc., etc. :- Forman el interesantísimo sumario del número 6 de MANUMISION. — Librerías, cafés, kioscos, UNA PESETA.

Medicina y médicos

El Congreso catalán

Ha terminado sus tareas el Congreso de Médicos Catalanes, que se ha venido celebrando en Gerona.

Fué descubierta la lámpara dedicada al médico de Gerona D. Guillén Calteller, en el Ayuntamiento.

Las conocidas conclusiones han sido enviadas a los Poderes públicos.

El Dr. González Bravo

Ha marchado a París, con objeto de asistir al Congreso de Urología, como delegado de la Sección española, el notable especialista doctor D. Luis González Bravo.

SUCESOS DEL DIA

Entre vecinos

En la calle de Ardemans, donde viven, cuestionaron Celestino Hernández Moreno, de setenta y cuatro años, y el matrimonio Elias Martín, de treinta y siete, y Josefa Martín, de treinta y dos, vecinos de la casa número 1.

El anciano Celestino Hernández resultó con una herida cortante, que le infirió Elias, pasando en estado grave a la Casa de Socorro del distrito.

Accidente del trabajo

Por haberse caído de un andamio en las obras del Banco de Bilbao, fué asistido en la Casa de Socorro del Centro el obrero Antonio Martín Vega, que sufría lesiones de pronóstico reservado.

Por subirse en la trasera

Viajando en la trasera de un automóvil, se cayó al suelo e hirió levemente el joven de veinte años Angel Alvarado, domiciliado en la calle de la Cabeza, 18, portería.

BIARRITZ CARLTON-HOTEL Gran lujo :- Trescientas habitaciones. Doscientos baños :- Restaurant de primer orden :- Vistas al mar.

Ultima hora

Espanoles detenidos

Douai.—Dennario Ornina (?) e Ibañez García, súbditos españoles, han sido detenidos esta tarde por haber cometido un asesinato recientemente en Saint-Etienne.

Uno de ellos llevaba todavía manchas de sangre en el chaleco. Llevaban papeles falsos.

La paz de los Estados Unidos

Londres.—Telegrafian de Washington que el Senado de los Estados Unidos ha aprobado por 38 votos contra 19 la resolución terminando el estado de guerra con Alemania y Austria.

El Congreso de las Ciencias

La sesión de clausura

Oporto.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de ciencias. El Rey Don Alfonso ha enviado un telegrama de felicitación al Sr. Gomes Teixeira.

CRISIS MINISTERIAL

Bonomi, encargado de formar Gobierno

Roma.—El Sr. Bonomi ha sido encargado de formar Gobierno. El antiguo ministro de la Guerra ha celebrado una conferencia con el Sr. Giolitti, el cual le ha prometido su apoyo, así como el de los presidentes del Congreso y Senado.

LA IMPORTANCIA DEL BOXEO

El "match,"

Carpentier - Dempsey

Ansiiedad entre los partidarios de ambos campeones

Paris.—Todos los diarios parisienses dedican hoy extensos artículos al sensacional match Carpentier-Dempsey, que tendrá lugar esta tarde, a las tres (hora americana), en Jersey-City.

«¿Quién ganará?» es la pregunta que se dirigen todos, público y Prensa, reinando en todas partes verdadera ansiiedad, en espera de noticias.

A menos de una extraordinaria interrupción en las comunicaciones, el resultado del encuentro será conocido en Paris entre las nueve y las diez de la noche, habiéndose adoptado disposiciones especiales para que el público tenga noticia con la mayor rapidez posible de la victoria o la derrota del popularísimo campeón francés.

Varios aeroplanos emprenderán el vuelo sobre esta capital apenas recibida la noticia, anunciando el resultado mediante cohetes, que serán rojos si Carpentier es vencedor; blancos si lo es Dempsey, y verdes en el caso de que el match sea declarado nulo.

Infinidad de transparentes se hallan preparados en las redacciones de los diarios y en los lugares más diversos para proyectar sobre ellos cuantas noticias se reciban sobre aquel encuentro.

Todos los corresponsales de la Prensa neoyorquina expresan su confianza en la victoria de Carpentier, haciendo notar, sin embargo, que Dempsey es un adversario realmente temible.

La mayoría de los diarios cree en una victoria rapidísima del campeón francés. El Journal cree que Dempsey será knock-out en el tercer encuentro, y el Matin da como segura la victoria de Carpentier en el cuarto round.

La Prensa inglesa participa con análogo entusiasmo en la cuestión que hoy priva sobre todas. El Daily Telegraph publica una declaración hecha telegráficamente por el campeón francés.

Carpentier dice que se encuentra perfectamente en forma, lleno de confianza y seguro de ganar a su formidable adversario. «Nunca—termina diciendo—me he sentido tan fuerte como en la actualidad estoy.»

Preparativos

Jersey-City.—Después de unas lluvias torrenciales, la temperatura ha refrescado notablemente, siendo casi seguro que el «match» Carpentier-Dempsey se celebre con un tiempo espléndido y suave.

La afluencia de público es enorme. Las localidades para los espectadores se hallan dispuestas en forma de abanico.

En el momento del encuentro, el ring será alfombrado con un grueso tapiz de fieltro,

Indicador del viajero ANDALUCIA

- CORDOBA Hotel Suizo.—De primer orden. Hotel España y Francia.
HUELVA Hotel de París.—Sagasta, 21. Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.
SEVILLA Hotel de Inglaterra.—De primer orden. Hotel de París.—De primer orden. Hotel Simón.—Velázquez, 12. Hotel de Francia.—Méndez Villa, 7. Hotel San Sebastián.—Martín Núñez, 3. H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando

VASCONGADAS

- BILBAO Hotel Palace.—Plaza Nueva.

sobre el cual se colocará un lienzo de bna fuerte.

Inmediatas al ring, y rodeándole, se hallan colocadas las mesas destinadas a los innumerables periodistas encargados de transmitir a todas las regiones del Mundo, round por round, la marcha y el resultado del encuentro.

Un ejército de telegrafistas termina febrilmente la instalación de una vastísima red. El emplazamiento del cinematógrafo no ha sido cosa fácil, ya que su instalación pudiera estorbar a ciertos espectadores la vista del espectáculo. Por ello ha sido construída especialmente una torre de acero de treinta y cinco pies de altura, donde se instalarán los operadores.

Las precauciones adoptadas para la seguridad de los boxeadores durante su viaje y hasta el encuentro son extraordinarias.

Dempsey, con el fin de evitar los posibles riesgos de un viaje en automóvil, se ha instalado en un vagón especial, que le conducirá a esta ciudad, escoltado por una verdadera falange de admiradores. Hasta el último momento, el campeón americano estará acompañado y protegido por sus amigos, habiéndose adoptado todas las precauciones imaginables para evitar cualquier accidente que pudiese amenorar las probabilidades de su éxito.

Carpentier, fatalista como siempre, seguirá probablemente en Manhasset hasta medio día, en cuya hora empujará el volante de su propio automóvil, yendo en él hasta Manhattan, donde embarcará en el «ferry-boat» del Hudson.

El sentimiento general del público indica el deseo de ver triunfar al campeón francés, en tanto que en los círculos deportivos, como es lógico, se desea que el boxeador americano resulte victorioso en el campeonato, considerándolo especialmente desde el punto de vista patriótico.

Carpentier, desde que desembarcó en América, se ha captado las simpatías del público por su carácter modesto y cortés, que se ha hecho grato a la inmensa mayoría del pueblo americano.

Los organizadores de este encuentro han anunciado que la venta de billetes pedidos con anticipación, no incluidos los billetes populares que se expendan, alcanza la cantidad de dólares 1.250.000, en tanto que los diarios calculan que todos los gastos, incluidos bolsa de apuestas, impuestos y precio de construcción de enorme anfiteatro, no ha pasado de 950.000 dólares en total.

Desde Barcelona

Barcelona.—Han sido detenidos dos individuos por suponerseles autores de los anónimos exigiendo 500 pesetas al patrono Francisco Riera.

En un bar se han detenido diez individuos que allí reunidos trataban de reorganizar el cobro de las cuotas para el Sindicato.

Barcelona.—El lunes, a las once de la mañana, se celebrará la sesión inaugural de la séptima semana municipal en el salón de Ciento de la Casa Consistorial.

Se cree que se inscribirán más de mil delegados.

En la sesión inaugural dará un conferencia el conde de Limpias, alcalde de Madrid, sobre el tema «Lo que se ha hecho y lo que se hará.»

EL TERRORISMO EN BARCELONA

Antecedentes de algunos muertos Barcelona.—Respecto a Luis Gene, que resultó muerto al ir a agredir al encargado de la fábrica de cervezas La Bohemia, se han sabido los siguientes detalles. Era muy conocido en Igualada, donde casó y montó una tienda, en la cual instaló una casa de juego, que sorprendieron los mozos de escuadra. Había pertenecido al partido carlista y dirigido un semanario del partido, titulado El Estándarte. Después ingresó en el grupo político que acaudilla el Sr. Godó, y dirigió otro periódico, denominado El Independiente.

Tiene varios hermanos, uno de ellos párroco de un pueblo de aquella comarca.

Recientemente estuvo en Igualada, y allí la Policía municipal le detuvo por ascándolo público. Era sujeto aficionado a la bebida y de mala reputación.

Ha sido identificado por su novia el cadáver del joven que apareció muerto anteanoche en una rampa que conduce al puerto y cercana a la plaza de toros de las Arenas. Ha resultado ser José Dalmau, vidriero, d

veintidós años, que actualmente no tenía trabajo. Su novia declaró que no creía que perteneciera a Sindicato alguno.

En la Jefatura de Policía se han facilitado largas referencias respecto de algunos muertos recientemente, y noticias de los servicios prestados por la brigada en virtud de los últimos atentados.

Respecto a Federico Jordán Gallego, muerto en la madrugada de ayer en la plaza de las Beatas, se sabe que era natural de Valdepeñas, donde nació en 1886, carpintero de oficio; estaba fichado como anarquista desde 1910; había sido íntimo amigo de Ferrer y Guardia; tomó parte en la huelga de veinticuatro horas de 1916; fue secretario de la Confederación Nacional del Trabajo y del Comité de huelga. En ambos dió siempre la nota violenta, proponiendo multas y acusando de cobardes a sus compañeros los anarquistas.

Trató de fundar un periódico, por estimar que *Solidaridad Obrera* era poco violento. Esta conducta le hizo sospechoso, y se le llegó a acusar de confidente de la Policía. Entonces pidió que se reuniera el Comité para examinar su conducta. Se celebró la reunión; pero no se tomaron acuerdos en contra de él. En 1910 se practicó un registro en su casa, ocupándose 25 cartuchos de dinamita, libros y folletos ácratas.

En méritos de esto, fué condenado a cuatro años de presidio.

En enero de 1917 aparece en el registro que fué puesto a disposición del Juzgado porque al ser detenido se resistió, haciendo armas contra los agentes; ocupándose una pistola y una caja de cápsulas. Quedó en libertad en 16 de marzo de 1917. Desde entonces acá ha sido detenido y libertado en distintas ocasiones, siempre por actuar de un modo violento.

Ha estado sometido a vigilancia en diferentes ocasiones.

En la misma nota, la Policía ha manifestado que al ser detenido Pedro Vandellós, muerto al ocurrir el atentado contra el fabricante Sr. Crehuet, manifestó que vivía en el domicilio de su amante. El registro en esta casa no dió resultado.

La brigada de Investigación averiguó el de un amigo suyo llamado Federico Ferrer, del Sindicato del ramo de transportes, e individuo del grupo de pistoleros. Registrado este domicilio, fueron ocupados gran cantidad de sellos de cotización y otros antecedentes que permitieron suponer que en el domicilio de Encarnación Lebon, suegra del Ferrer, había efectos sospechosos.

En efecto, practicaron allí un detenido registro, encontrando ejemplares de publicaciones clandestinas.

En otro registro practicado se encontraron notas de adquisición de sustancias y productos químicos para la confección de explosivos y otros efectos.

Continuando las investigaciones la policía, averiguó que un tal Carlos Bosch, navarro, biselador de cristales, era el presidente de los comisionados de la barriada de Sans y en la que recaudaban las cuotas que cobraban los delegados.

Los productos de esta recaudación se entregaban a Juan Cervera, que era el cajero en la actualidad, y que ahora está preso.

Registrado el domicilio de Bosch, también se encontraron objetos sospechosos en relación con los que fabrican explosivos.

Fueron enviados a la cárcel celular, a disposición del gobernador.

También se ha detenido a Vicente Gener, significado en el ramo de transportes.

En su domicilio se encontraron documentos que le perjudican.

Parece ser que este detenido trataba de reorganizar el cobro de cuotas y hacer un acto sonado.

La Policía había sabido que en Montjuich había armas y municiones escondidas. Se procedió a hacer una excavación, encontrando unos fosos de mamposería de bastante profundidad; pero no se halló en ellos arma alguna.

EN LA AUDIENCIA DE BARCELONA

Causa por tenencia de explosivos

Barcelona.—Esta mañana, ante bastante concurrencia, se celebró ante la Sección cuarta de la Audiencia la vista del sumario instruido contra los hermanos Progreso y Volney Ródenas, procesados por tenencia de explosivos. Las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

El fiscal relató el hecho de autos diciendo que el 22 de abril del año pasado la policía practicó un registro en el domicilio de Volney Ródenas, que dió por resultado encontrar en una habitación en que dormían los dos hermanos, varios efectos, papeles, trapos, algunos útiles de fotografía y otros que reconocidos y analizados en el laboratorio de la Maestranza de Artillería, resultaron ser materias explosivas que podían emplearse en la confección de artefactos explosivos.

Los procesados no explicaron satisfactoriamente la tenencia de los mismos. La prueba de cargo se ha reducido a las manifestaciones de la policía que practicó el servicio y las de descargo a los individuos de la familia del procesado.

No se ha registrado ningún incidente, quedando el juicio concluso para sentencia.

El fiscal ha pedido para cada uno de los procesados tres años y un día de presidio correccional. La defensa, confiada a los letrados del Colegio de Madrid, Sres. Serrano Batanero y Fernández Ugeda, pidieron la absolución de sus defendidos.

EN BARCELONA

Reyerta sin consecuencias

Barcelona.—Varios individuos del Sindicato libre notaron que rondaban por las inmediaciones de pasaje de Magarolas, donde está el Circolo Jaumista, algunos individuos del Sindicato único. Temerosos de una agresión, fueron en su busca, promoviendo una discusión que degeneró en reyerta.

Al ver que iban a llegar a las manos, los vecinos dieron voces de alarma, y al sonar los pitos y acudir los agentes de la autoridad huyeron unos y otros.

Lo céntrico del lugar motivó alguna alarma.

UN COMplot MAXIMALISTA

Contra el Presidente de Cuba

Méjico.—Comunican de Tejas que un petrolero, conocido familiarmente por Eduardo, ha denunciado a la Policía la existencia de un complot maximalista tramado en Nueva York para asesinar al Presidente de la República cubana, D. Alfredo Zayas, realizando además la revolución en Cuba y extendiéndola a todo Sudamérica.

El citado petrolero ha declarado también que él tomó parte en la conspiración, pero que después, asustado de lo que iba a hacer, huyó.

Noticias de teatros

RAMON PEÑA VUELVE A MADRID

El teatro Cervantes estará consagrado a la opereta la temporada próxima.

La Empresa ha contratado a Ramón Peña, éste formará una buena compañía de aquel género y la temporada será, seguramente, muy lucida.

GACETILLAS

Apolo.—El domingo, a las cinco y media, gran función extraordinaria, representándose el renombrado sainete *La Revoltosa*, el gracioso sainete nuevo, último gran éxito de esta temporada, *El Otelo del barrio*, y *El nuevo servidor*.

El domingo y el lunes, a las diez y media de la noche, *La Revoltosa* y *El Otelo del barrio*.

Contaduría con dos días de anticipación, de dos de la tarde a doce de la noche.

Ideal Rosales.—El domingo, a las seis de la tarde y diez y media de la noche, se representará la aplaudidísima opereta en tres actos *La princesa de la Czarda*.

Se expenden localidades en el teatro de la Comedia de once de la mañana a nueve y media de la noche, y desde esta hora en la taquilla del teatro Rosales.

Cartel para el día 3

CENTRO (TERRAZA).—7,30, Sección de moda.—Mercedes Serós.—10,30, gran éxito de Mercedes Serós y todas las atracciones.—Ultimo día de la película *Corazón de España*.

PARISH.—A las cinco de la tarde, última función de tarde de la temporada de la compañía internacional de circo y del coloso ilusionista Carmo.—A las diez de la noche, grandiosa función de despedida de toda la compañía de circo de Leonard Parish y del estupendo «as» de los magos, el misterioso Carmo en su nuevo repertorio.

APOLO.—5,30, *La Revoltosa*, *El Otelo del barrio* y *El nuevo servidor*.—10,30, *La Revoltosa* y *El Otelo del barrio*.

REINA VICTORIA.—6,30 (especial), *El príncipe Carnaval*.—10,45 (especial), *Los claveles rojos*.

NOVEDADES.—4,30, *La cara de Dios*.—6,45, *El gitanillo*.—9,30, *La mancha de la mora*.—10,30, *El bateo*.—11,45, *Las tres cosas de Juanita*.

LATINA.—6,30, *Enseñanza libre* y *Madrid en broma*.—10,30, *Enseñanza libre*.—11,45, *Madrid en broma*.

IDEAL ROSALES.—6, La princesa de la Czarda.—10,30, la opereta en tres actos *La princesa de la Czarda*.—Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester, Jesús Santos y Rafael Alaría.

CIRCO REINA VICTORIA.—Atocha, 60.—A las cuatro, seis y media y diez y media de la noche, programa escogido.—The Remus, Trío Agustina-Fernando, Solmes, Los Ardós, The Frans.—Segunda sesión de los combates de boxeo de grandes campeones.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez de la noche.—Gran programa musical. Cuatro bandas de música.—La cacería real. El día 5 julio, inauguración del teatro.—Orquesta Sinfónica de Madrid, cuatro únicos conciertos.

CINE IDEAL.—A las 5,30 y 10 noche.—El espectro del castillo (por Aurelio Sidney). El divorcio de Lucila (por Lyons y Morán). Píeras en libertad (estreno, dos partes).—Miradas asesinas (por José, dos partes), y otras.

Cartel para el día 4

CENTRO (TERRAZA).—10,30, grandioso éxito de Mercedes Serós, y todas las atracciones.

APOLO.—10,30, *La Revoltosa* y *El Otelo del barrio*.

REINA VICTORIA.—6,30 (especial), *El príncipe Carnaval*.—10,45 (especial), *Los claveles rojos*.

NOVEDADES.—Ultimos días de la temporada.—6,30, *La cara de Dios*.—10,30, *El bateo*.—11,45, *Las tres cosas de Juanita*.

LATINA.—7, La verbená de la Paloma.—10,15, *Enseñanza libre*.—11,30, *Madrid en broma*.

IDEAL ROSALES.—10,30, la opereta *La princesa de la Czarda* (en tres actos).—Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester, Jesús Santos y Rafael Alaría.

CIRCO REINA VICTORIA.—Atocha, 60.—A las 10,30 noche, segunda sesión de las demostraciones del «sport» de boxeo por afamados profesionales y «amateurs».—Gran éxito de los notables liliputienses The Remus, Trío Agustina-Fernando y todas las atracciones.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez de la noche.—Gran concierto por la banda de Ingenieros.—El día 5 de julio, inauguración del teatro.—Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbós.

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo 3 de julio de 1921

Santos del día.— Santos Trilón, Eulogio, Jacinto, Ireneo, Marco, Muciano y el Beato Raimundo Lulio, y Santa Mustiola, mártires; Santos Dato, Heliodoro, Marcial y Beato Bernardino Realino, confesores.

La misa y oficio son de la Dominica VII, después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas del primer monasterio; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, ejercicio, preces y procesión de reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro, o de las Escuelas Pías en las de San Antonio Abad y San Fernando.

Espritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, Corpus Christi.

Lunes 4 de julio de 1921

Santos del día.— Santos Oseas y Ageo, profetas; Flaviano, Elias, Ulderico y Beato Gaspar Bono, confesores; Laureano, arzobispo; Teodoro, Inocencio y Sebastián, mártires.

La misa y oficio son de la Infraoctava de los Santos Apóstoles, con rito semidoble y color encarnado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, ejercicio, preces y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Caballero de Gracia, Santo Cristo de la Salud, San Luis, San Sebastián, Santa Teresa y Santa Isabel, Santos Justo y Pastor, Carmen, Santa Cruz y Santa Bárbara.

Espritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Miguel de los Santos. Solemne Teóum, a las diez en punto.

AVISOS UTILES

Construcción del edificio del Circolo de la Unión Mercantil e Industrial

La Junta general de comerciantes e industriales partícipes de la Casa del Comercio, en vista del entusiasmo demostrado en ella, acordó prorrogar hasta el 15 de julio el plazo para la suscripción de participaciones con derecho a las ventajas hasta hoy establecidas.

Las suscripciones se reciben en la Secretaría, VICTORIA, 1.

Reuma, artritis, catarros
Termas Pallarés

Alhama de Aragón :: Gran Casino :: Teatro
Informes: Luchana, 6. Teléfono 2.345 J.

BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA
200, RECONQUISTA, 200
Buenos Aires.

De acuerdo con el artículo 31 de los estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 10 de agosto entrante, a las tres y treinta de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior; de la Memoria y balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado, y fijación del dividendo definitivo para el ejercicio de 1920-1921, debiendo procederse a la elección de cinco directores en sustitución de los señores D. Celedonio V. Pereda, D. José Bayona, D. Manuel B. Goñi, D. Miguel Monserrat y don Jorge A. Santamarina, salientes por haber expirado su mandato, y de dos síndicos y dos suplentes de síndicos.

Buenos Aires, 1.º de julio de 1921.

Según previene el artículo 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones o los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Venta de hotel y restaurant

Por fallecimiento del propietario se vende el magnífico Hotel y Restaurant «Primera de Jerez», situados en el mismo edificio, en lugar céntrico y montados con lujo y «confort» a la moderna. Ambos muy acreditados.

Para informes, dirigirse a la propietaria del mismo, Viuda de Díaz Torre, Jerez de la Frontera.

Accidentes y Golpes

Es aquí donde el **Linimento de Sloan** conquista una fama envidiable. No hay nada que alivie tan pronto el dolor que producen las caídas, golpes, torceduras y otros accidentes, como el **Linimento de Sloan**.

Nodefaltaren ninguna fábrica donde hayan obreros expuestos a los accidentes del trabajo.

Penetra sin masaje. Alivia rápidamente. Téngalo siempre a la mano.

(De venta en todas las Boticas)



Compañía Transatlántica

El vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del presente julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

BANCO DE ESPAÑA

17.º sorteo para la amortización de la Deuda al 5 por 100, emisión de 15 de mayo de 1917.

Debiendo acomodarse la amortización a lotes cabales, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 15 de agosto próximo, la suma de un millón cuatrocientas ochenta y cinco mil quinientas pesetas por los títulos emitidos en virtud del real decreto de 10 de marzo de 1917, según el pormenor del siguiente cuadro:

SERIES	Bolas encartadas	Títulos que representan	Capital Ptas. nominales	Bolas que han de extraerse	Títulos que representan	Capital que se amortiza Ptas.	A pagar por intereses Ptas.	Total intereses y amortización Ptas.
A	3.920	392.000	196.000.000	6	600	300.000	2.450.000	2.750.000
B	8.819	88.190	220.475.000	12	120	300.000	2.755.937,50	3.055.937,50
C	8.810	88.100	440.570.000	12	120	600.000	5.506.250	6.106.250
D	4.234	4.234	58.175.000	7	7	87.500	664.687,50	752.187,50
E	1.980	1.980	49.000.000	3	3	75.000	612.500	687.500
F	980	980	49.000.000	1	1	50.000	612.500	662.500
	28.743	676.484	1.008.150.000	41	851	1.412.500	12.601.875	14.014.375

El sorteo tendrá lugar públicamente en el Salón de Juntas generales del Banco, el día 15 de julio próximo, a las once en punto de la mañana, y lo presidirá el gobernador o un subgobernador, asistiendo además una Comisión oficial, el secretario y el interventor.

Por cada serie se hará un sorteo independiente y se verificará con arreglo a las disposiciones contenidas en la real orden fecha 30 de junio de 1917.

Se anunciarán en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización y quedarán expuestas al público, para su comprobación, las bolas de cada serie que hayan sido extraídas en el expresado sorteo.

Madrid, 30 de junio de 1921.—El secretario general, O. Blanco-Recio.



LOS EXCMOS. SEÑORES

D. Luis Díez de Ulzurrun y López de Cerain

Y SU ESPOSA

Doña Eladia Alonso y Morales de Setién

MARQUESES DE SAN MIGUEL DE AGUAYO

Que fallecieron, respectivamente, el 4 de Julio de 1901 y el 18 de diciembre de 1915

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, doña María, viuda de Ruiz de Gámiz, marquesa de Montes Claros; D. Eduardo, marqués de San Miguel de Aguayo; doña Rita, D. Luis, D. Ramón, D. Rafael, doña Dolores y doña María Josefa; hijos políticos, Excmo. Sr. D. Rafael Gasset, excelentísimo señor marqués de Aldama, D. Pedro Alvarez Velluti, doña Ricarda Alzugaray, doña Leonor y doña Sofía Arana; nietos, biznieta y demás familia,

RUEGAN a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el lunes 4 del actual en las parroquias de San Luis, Carmen e iglesias de Jesús, Calatravas y San Pascual; el 5 en la Pontificia de San Miguel y Descalzas Reales, y los días 5, 7 y 18 en la parroquia de San Ginés, serán aplicadas por las almas de dichos excelentísimos señores.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (1)

PARA ESQUELAS, «LA SOLUCION».—Pedro José García Morcillo, Plaza de Celenque, 1. Teléfono M. 17-43.

REGISTRADORAS "NATIONAL" MODELOS ULTRAMODERNOS Preciados, n.º 11, principal

LA MODA

FEMINIDADES

Para llamar la atención

Ha llegado la época del verano; todas las mujeres que pueden, preparan sus maletas y consultan las guías de los ferrocarriles. Los maridos contemplan con espanto y resignación las maletas, baúles y cajas que se amontonan en los pasillos.

A muchas no les basta con llevar gran cantidad de vestidos y sombreros para tener fama de elegantes en las playas de moda; ansían, sobre todo, para salirse del nivel de las demás mujeres y obtener pequeños éxitos que satisfagan su amor propio, darse un aire original y tener alguna especialidad que atraiga la atención de las gentes.

Una mujer que gufe perfectamente un auto, por ejemplo, será en una pequeña playa algo así como un personaje. Se hablará de ella en todas las tertulias, dirán que parece una americana de película, y más de un adolescente se enamorará plátonicamente de ella.

Pero esta manera de triunfar no está al alcance de todo el mundo; así es que muchas pueden conseguir éxitos perfeccionándose en un deporte menos costoso: el «tennis» o la natación, por ejemplo.

Hay pocas buenas nadadoras, y la que consigue serlo, adquiere inmediatamente una pequeña celebridad.

A la hora del baño son las heroínas; todo el mundo está pendiente de sus proezas náuticas; el resto del día pasan inadvertidas; pero ¡qué importa, si durante media hora han atraído la atención de la gente indiferente y las han mirado con la misma curiosidad que dedicarían a un conocido torero o a un aviador que hiciera ejercicios acrobáticos en el aire!

Algunas muchachas que no tienen auto ni les gusta remojarse una hora en el agua salada, buscan para atraer las miradas otros medios más sencillos: tener un perrito muy original, por ejemplo, llevar una ardilla o un zorro amaestrado.

Cuando no se posee ninguno de estos ejemplares no queda más remedio que recurrir a la «toilette»; a veces una sombri-



En gruesa tela de algodón rosa; bordados de lana blanca.

Crespón de China blanco, bordado con cuentas blancas o de color que le adornan y prestan bonita caída. He aquí un modelo para señoras gruesas, haciéndolo en tono oscuro.

Tussor lavable crudo, bordado con cuentas color coral, imitando una especie de soles. En el cuello y tira de la falda, seda coral.

lla excéntrica basta para encender la curiosidad de la gente.

También las señoras «de su casa» son susceptibles de obtener éxitos halagadores entre las demás mujeres; en muchos casos es sencillamente un acertado motivo de «craquet» el que hace que todas las señoras de la pacífica playa se reúnan en torno de ella para aprenderlo, formando un coro de «craquetistas». Otras veces es un «señal» inédito, otras un punto nuevo de gan-chillo... un sólo punto...

Hay también un medio muy sencillo para que una mujer dé a sus compañeros de hotel o a sus relaciones de casino, una opinión halagüeña sobre su ingenio y «esprit»; bastará con que lleve almacenadas en su cerebro una colección de anécdotas, pensamientos y frases bien elegidos y algunos aforismos «robados» a los mejores análisis del corazón.

Cuando lo juzgue oportuno lanzará esta reflexión:

«La mujer no ve nunca lo que hacen por ella; sólo ve lo que dejan de hacer...»

O bien esta otra:

«El amor es como un niño recién nacido; no se sabe si existe hasta que llora.»

Naturalmente, se guardará muy bien de decir que la primera frase es de Courteline, y la segunda de Benavente.

Una vez conseguida la fama de espiritual, podrá dormirse en los laureles, porque la gente encontrará mil intenciones sutiles en sus más vulgares palabras.

Pero si a una mujer se le perdona fácilmente esta pequeña debilidad, no ocurre lo mismo con los hombres. El verano pasado varios jóvenes que se creían esculturales se dedicaban antes del baño a ejercicios rítmicos, a «poses» hieráticas de discóbolos; como es natural, llamaron poderosamente la atención; pero hicieron el más espantoso ridículo y sólo consiguieron seducir a una... ligera de cascos cargada de sentimentalismo, de años y de carne.

M. DE M.

CORALINE

EL MEJOR DENTIFRICO EN TODAS LAS PERFUMERIAS

La mayor fuerza curativa del mundo

Libro gratis describiendo las notabilísimas curaciones de agotamiento nervioso, trastornos estomacales, reumatismo, realizadas por el tratamiento electrológico

El maravilloso descubrimiento de domar y aplicar la electricidad para el alivio del sufrimiento y dolencia humanas es el mayor triunfo de la ciencia moderna.

ni aun siquiera pasear. Vuestros pulmones, hígado, riñones e intestinos convertirían vuestro cuerpo en una fábrica de veneno si no fuera por su acción purgante y purificadora. Y solamente cuando esta fuerza disminuye en el cuerpo es cuando os volvéis flojos, debilitados, nerviosos, estreñidos, dispépticos, o sentís cualquier otro trastorno funcional.

VALIOSO LIBRO DE LA SALUD, GRATIS

El librito que hoy os ofrecemos os demuestra cómo y por qué los sencillos, ligeros y cómodos aparatos electrológicos Pulvermacher refuerzan todo vuestro sistema nervioso con este gran elemento vitalizador. Describe de qué manera los notables inventos de Mr. J. L. Pulvermacher invierten en vuestro sistema, día y noche, una corriente continua de electricidad estimulante, vigorosa y sana.



Este libro se envía gratis, sin coste ni obligación. Os convencerá de que los medicamentos no tienen poder curativo en sí mismos para fortalecer un sistema debilitado, y que la electricidad, por otro lado, proporciona al cuerpo enfermo la electricidad natural de que carece.

Veréis que es el libro más alegre y consolador de todos los que habéis leído si sufrís cualquiera de los padecimientos funcionales que hacen odiosa la vida.

El fundador del Instituto Electrológico ha dedicado prácticamente toda una vida en estudiar y aplicar la Electricidad curativa, con la firme creencia de que era la mayor fuerza sanadora y curativa conocida por la humanidad. Ha vencido a la sospecha y a la incredulidad, y probado que su creencia era verdadera con las maravillosas curas realizadas en miles de casos con sus aparatos, casos en su mayoría pertenecientes y diagnosticados como incurables por los médicos.

CONSULTAS GRATIS

Indudablemente vale la pena de que os enteréis de todo lo concerniente a este método de curación muy especialmente, puesto que no os costará absolutamente nada. El folleto descriptivo, «Guía de Salud y Fuerza», se os enviará gratis inmediatamente si lo pedís al Instituto Electrológico. Basta con una tarjeta postal; pero escribid cuanto antes si queréis tener la seguridad de obtener un ejemplar.

CUPON GRATIS

Enviando por correo hoy este cupón recibirán la Guía de Salud y Fuerza, que ha marcado el verdadero camino para conseguir a millones de hombres y mujeres. No contraéis ningún compromiso al pedir el folleto y explicaciones de los aparatos Pulvermacher.

Nombre:

Señas:

Dirigido al Secretario del Instituto Electrológico, Moraza, 3 B. Apartado 89. Sección 13. San Sebastián.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

56 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios. Seguros de valores. — Seguros contra accidentes. Seguros marítimos.

ALCALA, 43, MADRID



Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarbazados Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

COSLADA

Aguas purgantes :: En todas las farmacias

Sociedad de Electricidad del Mediodía

Por los señores Sres. González del Valle y Compañía, que tienen su domicilio en la calle de Juan de Mena, núm. 3, se verificará en la forma acostumbrada el pago del cupón número 75 de las Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, a razón de 6,25 pesetas por cupón, a deducir el 5,50 por 100 del impuesto de utilidades.

El expresado pago comenzará el día 5 del actual, en las horas de diez a las catorce. Madrid, 1.º de julio de 1921.— El Secretario, José de Luque, V.º B.º El Presidente, Emilio Carrasco.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Feligros, 3, entresuelo «LA VASCONAGDA» S. A.

VINOS TINTOS MARCA

de los herederos del MARQUES DE RISCAL

ELCIEGO (Alava).

Pidánsese en todos los hoteles y restaurantes. CONCEDIDA

DEPOSITOS EN MADRID

Sras. Hijas de Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecastain, Príncipe, 13.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».

D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.

D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».

D. H. Pidoux, Cruz, 12.

D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

Aviso muy importante a los consumidores. Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.

Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

Agua caliente instantánea A CAÑO LIBRE

Electrohidrol APLICABLE a todos los GRIFOS

(Nuevo aparato eléctrico científico «alemán» patentado).

Indispensable en todas las casas para el cotidiano aseo personal y lavado de ropas, vajillas; adaptable a cocinas, lavabos; útil en barberías, farmacias, etc. De uso continuo y duración indefinida. Funciona a enchufe instantáneo, a todos los voltajes. Envíase franco porte, con su flexible y anexo para el enchufe, instrucciones, etc., al precio reclamo de pesetas 24,50, remitiéndolas por giro postal a Mercado Universal, Muntaner, 25, Barcelona. Se garantiza el perfecto funcionamiento del aparato.

Búscanse buenos representantes.

Desear ustedes los mejores dulces y postres? VISITE LAS CASAS

Viena Repostería Capellanes

Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 23; Precados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Arquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

SARNA

ARTES RÍNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

Antes de comprar específicos accionales o extranjeros y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSI

EL LICOR LAPRADE

es el mejor de los ferruginosos; no ennegrecen los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias, Collin y Compañía. PARIS.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS

Se reciben para los periódicos.

MONTERA, 19

ANUNCIOS Valverde, núm. 8. E. Cortés ESQUELAS Valverde, núm. 8.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M

PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M

NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

BARRIOPEDRO. Sastrería americana. Contado y crédito, ocho meses. Montera, 3.

CON tristezza digo

CON ALEGRIA VEO aumentar

rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

CON tristezza digo

CON ALEGRIA VEO aumentar

rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

CON tristezza digo

CON ALEGRIA VEO aumentar

rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.